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PROSLAVA OB 
DRŽAVNEM PRAZNIKU 
DAN RUDOLFA MAISTRA 
21. novembra 2025 je v Vojašnici Vincenca Repnika v 
Slovenski Bistrici, kjer je urejena spominska soba, posve-
čena generalu Rudolfu Maistru, potekala osrednja slove-
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snost ob državnem prazniku Dneva Rudolfa Maistra, ki 
ga v Sloveniji obeležujemo v spomin na pogumno de-
lovanje generala Rudolfa Maistra ter njegov ključni pri-
spevek k oblikovanju severne meje in utrditvi slovenske 
državnosti. 
Na dogodku so spregovorili poveljnica, župan Občine 
Slovenska Bistrica dr. Ivan Žagar in predsednik Pohor-
skega društva generala Maistra Božidar Zorjan, ki so iz-
postavili neprecenljiv pomen Maistrovega poguma, od-
ločnosti in narodne zavesti. 
Slovesnosti so se udeležili tudi vidni in visoki člani društva 
generala Maistra, ki s svojo prisotnostjo in delovanjem že 
vrsto let skrbijo za ohranjanje Maistrove zapuščine ter za 
širjenje zavedanja o njegovem zgodovinskem pomenu.
Učenki Osnovne šole Pohorskega odreda Slovenska Bi-
strica sta s svojo interpretacijo poezije priklicali duh časa, 
v katerem je živel in deloval general Maister, ter tako pri-
spevali k utrjevanju domoljubja med mlajšimi.
Dan Rudolfa Maistra ostaja priložnost, da izrazimo spo-
štovanje do pogumnih dejanj, ki so sooblikovala temelje 
slovenske državnosti, in se povezani ozremo v priho-
dnost z vestjo o vrednotah, ki jih je Maister živel in za-
govarjal.

Štabni vodnik Miroslav Majer,
višji podčastnik za civilno vojaške zadeve
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December je čas, ki ima svojo lastno toplino, ne glede 
na to, kako mrzlo je zunaj. Dnevi so krajši, a svetloba, ki jo 
prižgemo doma, svečke, peči in pečice, drugače pogre-
je. To je obdobje, ko si odločno vzamemo in privoščimo 
več trenutkov doma, z družino ali s seboj, ter se pogre-
znemo v pravljice ob čaju, zame ob kakavu.
Pravljični december nas potegne v pričakovanje, da po-
krajino pobeli sneg in se lahko vsi v neki obliki spet bolj 
neobremenjeno igramo. Zunaj ali v hiši, kjer so čarobni 
kotički ob knjigi, filmu, obroku, med toplimi odejami in 
blazinami, kjer prazničnost spet prebudi otroško domi-
šljijo. Ker sem ustvarjalka po duši in poklicu, se mi zdi, da 
v tem času res opazim navdih in ustvarjalnost vse okoli 
nas. Kot da se v decembru odklene čarovnija. Tudi tisti, 
ki pravijo, da ne znajo risati ali se ne vidijo kot umetniki, 
nenadoma pogumno dekorirajo praznično mizo, peče-
jo najrazličnejše piškote nenavadnih oblik ter okrašujejo 
drevesca in hiše. Okrasne krogle, bleščice, moka na tleh, 
trakovi, ki vedno izginejo prav takrat, ko jih najbolj pot-
rebuješ, iskanje in sestavljanje, poskušanje novosti – vse 
to so drobne decembrske radosti. Odraščala sem v zelo 
tesno povezani družini. Z bratcem Borom in starši smo 
skupaj ogromno ustvarjali. To je bil res dragocen čas, ki 
sem se ga vedno zelo veselila, v pričakovanju, kaj bomo 
naredili in poskušali. Skupaj smo pripravljali doma nare-
jena darila za sorodnike. Veliko je bilo »pacanja« in barva-
nja, vsako leto novi projekti, da so bila darila in izzivi vsa-
kič novi (domač ekološki papir, sveče, mila, kipci iz gline, 
fimo mase, kolaži, risbe in še več). Pekli smo praznična 
peciva, igrali namizne igre, plesali in okraševali praznično 
drevesce. Tudi danes še vedno skupaj vežemo naravne 
adventne vence in pečemo pecivo. A december nam 

mnogim prinese tudi trenutke tišine. Bolečine, da druži-
na ni več cela. Da bi rada še enkrat objela Bora, govorila z 
dedki in babicami ter z njimi delila svoje ilustracije. Hva-
ležna sem za čas, ki smo ga imeli, a mi manjkajo.
Lahko pa rečem, da ljubezen ne izgine. Ostane v nas in jo 
nosimo s seboj. Prazniki so drugačni, zgradijo se novi ri-
tuali.  Tu pridemo tudi nazaj do umetnosti in ustvarjanja. 
Moja umetnost je pravljična, vesela in topla. Je prostor, 
kjer se preteklost in sedanjost srečata. Je polna ljubezni.
Tudi mraz in belina snega sta navdih. Upočasnita korak, 
umirita misli in dovolita, da se svet poenostavi na nekaj 
osnovnih potez, kot risba v skicirki. Sonce se drugače 
odbija, narava je bela in modrikasta, sence dolge, zaho-
di in vzponi sonca pa rožnato objamejo naravo. Kratki 
dnevi, v katerih se bolj razveselimo toplote žarkov, ter 
tišje, mirne noči. Potem pa vzamemo sanke in gremo 
na hrib, da nam mraz 
obarva lica in nariše 
nasmeh na obraz. Prav 
moje veselje do zim-
skih snežnih radosti je 
navdih seriji osebnih 
ilustracij in voščilnic 
»Kaj dela Kurent pozi-
mi«. V njej raziskujem, 
kako kurent preživlja 
čas, ko se še ne naveliča zime. V moji domišljiji smuča, 
dela snežne angelčke, pije vroče zvarke in teka po belih 
planjavah. Včasih se mi zazdi, da se kurenti decembra za-
bavajo bolj kot kdorkoli. Nekateri v mislih že pripravljajo 
nore pustne ideje, drugi pa samo uživajo v snegu, tako 
kot moramo vsi, dokler še belo odene naše vrtove. Sneg 
izginja iz nižin, tako tiho kot ljudje, ki jih izgubimo. Ce-
niti moramo naravo in drug drugega. Sredi zime vedno 
začutimo tisto mešanico kontrastov: svetlobo in temo, 
led in ogenj, tišino in glasno glasbo. Za nas umetnike je 
konec leta tudi čas številnih obveznosti, saj so ilustracije, 
voščilnice in knjige res lepa darila. Lani sem ilustrirala Bo-
žič pri lisički Viktoriji. V pravljici nas živali spomnijo, kaj je 
najpomembneje – skupni čas. Ljubezen, ustvarjalnost in 
igrivost. Zato nam vsem želim zdravja, da se lahko igra-
mo, veselimo in klepetamo, da se brezskrbno potopimo 
v knjigo v toplem fotelju. Skupnih čarovnij v kuhinji, roč-
nega pisanja iskrenih voščil, sprehodov pod lučkami in 
časa s tistimi, ki jih imamo radi.

Hana Nekrep, mag. inž. arh.

UVODNIK

Zima, sneg, lučke in smeh
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Ida Lenošek je živela na domačiji Vinter v Spodnji Novi 
vasi. Med šestimi otroki je bila najmlajša. Starostna razli-
ka med njimi je bila kar precejšnja.
»Seveda se spomnim božičnih večerov, ko sem bila 
majhna, vendar so najbolj živi spomini na čase, ko sem 
že prestopila prag osnovne šole. Najpomembnejša v 
času pred božičem je bila seveda čista hiša. Lesena tla je 
bilo treba dobro očistiti in poribati. V teh dneh smo otro-
ci ob večerih, ko smo se greli ob peči, luščili orehe, ki jih 
je ata natrl. Nabirali smo jabolka, jih lupili in sušili na peči. 
Na predbožični dan je ata šel v gozd po najlepšo smre-
ko in jo posekal, medtem ko smo otroci nabirali mah. 
Smrečka je stala v kotu sobe, na podstavku, ki ga je ata 
naredil, pod njo pa smo otroci postavili jaslice,« se božič-
nega časa spominja Ida. 
Njena mama je že zgodaj zjutraj zamesila testo za kruh 
ter potico. Sadni kruh je spekla že kakšen dan prej.
»Čez dan smo imeli otroci različne zadolžitve. Nismo 
krasili cele hiše, le sobo, kjer so stale smreka in jaslice. 
To smo okrasili z vejami smreke, na katere smo obesili 
kekse, ki jih je spekla mama. 
Tudi sama smrečka je bila okrašena s keksi in bomboni 
(sladkor v kockah smo otroci ovili v papir), kupljenih ok-

raskov je bilo malo. Velikokrat nam je pri zavijanju bom-
bonov pomagal tudi ata. Na koncu smo na drevesce pri-
peli še svečke na podstavkih ter ga obdali s kosmi vate. 
Spomnim se božičnega večera, ko sva s sestro okrasili 
drevo in nato na njem prižgali sveče – kar naenkrat se 
je vsa vata vnela. Na srečo je smrečka ostala cela,« pravi 
Ida Lenošek. 
Božična večerja je bila preprosta. Na mizi so se znašli klo-
base, vložena zelenjava, domači kruh, orehova potica in 
keksi.
K »polnočkam« so vsako leto šli ata in otroci (mama za-
radi zdravstvenih težav ni mogla. Če kdo ni šel takrat, je 
moral k maši naslednji dan, na sam božič. Vedno se je 
šlo peš.
Na sam božič je bilo treba, tako kot ostale dni, najprej 
poskrbeti za živino. Božično kosilo je bilo sestavljeno iz 
kokošje juhe, praženega krompirja, pečene kokoši, ki se 
je pred tem kuhala v juhi, in zelene solate. 
Mizo so okrasili z doma izvezenim prtom in nanjo posta-
vili svečo v lončku ali kozarcu. Pilo se med kosilom ni, le 
po njem so otroci dobili jabolčnik, odrasli pa vino.
»Smrečka je ostala okrašena vse do svečnice. Otroci si 
nismo upali vzeti kakšnega bombona, le ata je ponoči 
kakšnega pojedel in papirček previdno zavil nazaj.
Sadni kruh, ki ga je pekla moja mama, je bil narejen iz 
krušne moke, droženke (kvasa z droži) in sadja (kot so 
suhe slive, jabolka, hruške), malce prepojenega s sadjev-
cem, orehi, cimetom in sladkorjem. Spečen v krušni peči 
je bil hrustljav, dišeč in najboljši.
Spomin na te božiče je popestril tudi sosed, ki je vsako 
leto na božični večer odprl okno svoje hiše, na okensko 
polico postavil gramofon in predvajal božične pesmi,« 
pojasnjuje Ida Lenošek.  Obdarovanj pri njih ni bilo, pod 
smrečico so vedno stale le jaslice. »Moje prvo darilo, ki 
sem ga dobila, je bila čudovita obleka, ki jo je prinesla 
sestričnina prijateljica, s katero sta skupaj delali v Švici 
in si je želela preživeti božični čas pri nas,« še pravi in 
dodaja, da novega leta niso praznovali, zanje je bil to kar 
običajen dan. Na mizi se je znašlo tudi tisto, kar je osta-
lo od božiča. Šele kasneje, ko so dobili televizijo, se je 
spremljalo novoletni program, vendar se je le redko ča-
kalo do polnoči. »Božiča, kot sem ga poznala, že zdavnaj 
več ni. Hiše sortirane, smrečke bogato okrašene s kup-
ljenimi okraski, pod njimi pa ogromno daril. Jaz pa se še 
vedno spomnim vonja po sveže zribanih tleh in vonja 
smrečja,« se z nostalgijo spominja Ida Lenošek. 

T.A.

BOŽIČNI ČAS MED LETI 
1965–1978
Spomini Ide Lenošek z domačije Vinter 
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OREHOVA POTICA
(Recept Ide Lenošek)

Nadev:
	• 900 g orehov

	• 350 g sladkorja

	• 4 dl mleka

	• 120 g masla

	• 3 beljaki – sneg

	• 1 vaniljev sladkor

	• cimet (1–2 žlički)

	• 1 žlica medu

V skledo presejemo moko, naredimo jamico za kvas, dodamo sol. V malo 

mlačnega mleka zdrobimo kvas in to vlijemo v jamico ter malo pomešamo z 

moko. Pustimo vzhajati nekaj minut. Nato dodamo ostale sestavine za testo 

(stopljeno maslo, stepene rumenjake, sladkor, rum, limonino lupino, vaniljev 

sladkor). Maso zmešamo, če je to potrebno, dodamo še malo mleka, da dobi-

mo mehko testo. Mesimo ga tako dolgo, da se loči od posode. Testo pustimo 

vzhajati. Za nadev damo v skledo orehe, cimet in med, jih prelijemo z vročim 

mlekom, dodamo še sladkor, maslo in vaniljev sladkor ter na koncu še sneg 

beljakov. Dobro vzhajano testo na tanko razvaljamo, namažemo z nadevom 

in nato zvijemo. Damo ga v visok pekač in večkrat prebodemo s špilo. Ko je 

potica dovolj vzhajana, jo damo v vročo pečico, segreto na 180 stopinj, za eno 

uro. Ko je pečena, jo vzamemo iz pečice. Pustimo jo še 10 minut v pekaču, 

nato jo obrnemo iz pekača in pustimo, da se ohladi.

Občinski svet Občine Slovenska Bistrica se je v sredo, 5. 
novembra, sešel na 19. redni seji. V prvi obravnavi je po-
trdil občinski proračun za leto 2026.
Svetniki so med drugim sprejeli sklep, da od Ministrstva 
za zdravje zahtevajo, da Zdravstveni dom Slovenska Bi-
strica nemudoma umesti nazaj v mrežo satelitskih ur-
gentnih centrov. Poleg tega so v prvi obravnavi potrdili 
odlok o ustanovitvi javnega zavoda Zdravstveni dom 
Slovenska Bistrica. Novi odlok je usklajen z aktualno za-
konodajo in prinaša več vsebinskih sprememb – med 
drugim zmanjšanje števila članov sveta zavoda z 11 na 9, 
kar pomeni manjši vpliv zaposlenih in večjo vlogo občin 
ustanoviteljic. 
Občinski svet je ponovno zavrnil soglasje k imenovanju 
Milene Oblonšek za direktorico Zdravstvenega doma 
Slovenska Bistrica, so pa podali soglasje k imenovanju 
Mojce Ledinek za direktorico Lekarne Slovenska Bistrica. 
Seznanil se je tudi z odstopom dveh članov Nadzornega 
odbora – Sama Iršiča in Ivana Pristovnika, ki sta s funkcij 
odstopila nepreklicno.
Svetniki so tudi v drugi obravnavi sprejeli odlok o spre-
membah in dopolnitvah odloka o ustanovitvi javnega 

lekarniškega zavoda, s katerim bo v prihodnje del sis-
tema Lekarne Slovenska Bistrica postala tudi lekarna na 
Pragerskem. Občinski svet se je seznanil še s pozivom 
Okrožnega sodišča v Mariboru za imenovanje sodni-
kov porotnikov in potrdil predloge kandidatov: Andrejo 
Krampl, Primoža Rajha, Borisa Sekola, Ivana Kovačiča in 
Amadejo Štukl.  Občina Slovenska Bistrica se je pridru-
žila programu Obnova Ukrajine, ki ga izvaja Center za 
evropsko prihodnost s podporo Ministrstva za zunanje 
in evropske zadeve. Občina je v ta namen podpisala spo-
razum o sodelovanju z občino Zarichne.
Več o 19. redni seji Občinskega sveta Občine Slovenska 
Bistrica si lahko preberete na povezavi: https://www.slo-
venska-bistrica.si/vsebina/19-redna-seja-obcinskega-sve-
ta-22-10-2025

Tomaž Ajd

19. REDNA SEJA 
OBČINSKEGA SVETA 
OBČINE SLOVENSKA
BISTRICA

Testo:
	• 900 g moke

	• 0,5 l mleka

	• 130 g sladkorja

	• 100 g masla

	• 1 vaniljev sladkor

	• 1 žlička ruma

	• limonina lupina

	• 3 rumenjaki

	• 1 kocka kvasa

	• 20 g soli
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Gospod župan, v letu 2025 ste pripravljali oziroma ure-
sničevali kar nekaj večjih projektov v okviru Dogovora za 
razvoj regij.

Zeleno parkirišče je tako rekoč končano, vendar ga 
uradno še ne moremo zaključiti, saj nimamo odločbe. 
Gre za sredstva v višini približno 700 tisoč evrov. Med iz-
vedbo smo tudi prilagodili celotno investicijo, da ustreza 
trajnostnim vidikom oziroma zelenemu prehodu. Za ko-
lesarsko stezo imamo pripravljeno celotno dokumenta-
cijo. Upali smo, da bi z izvedbo lahko začeli že letos, ven-
dar se to zaradi dolgotrajnih postopkov ne bo zgodilo. 
Kljub temu smo v tem času že objavili razpis.
Tudi za projekt podjetniški inkubator, skupni projekt z 
Občino Poljčane, smo dokumentacijo že posredovali in 
čakamo na ustrezne odobritve. Podobno velja za ostale 
projekte, na primer za demanganizacijo in za del kana-
lizacije. Pri demanganizaciji gre za skupni projekt občin 
Slovenska Bistrica, Kidričevo, Makole in Rače - Fram, pri 
kanalizaciji pa za naš samostojni projekt. Dejstvo je, da 
so projekti iz naslova Dogovora za razvoj regij birokrat-
sko obremenjeni in potekajo izredno počasi.

Med letošnjimi naložbami je tudi začetek obnove špor-
tnega parka, tako nogometnega igrišča kot atletske steze. 

Projekt je bil sicer načrtovan v dveh fazah, sedaj pa 
izvedba poteka skupaj, ker drugače ni mogoča. Dela po-
tekajo zelo tekoče, realizirali smo tudi večino sredstev. Je 
pa res, da bo projekt v veliki meri bremenil proračun v 
prihodnjem letu, gre za 2,8 milijona evrov. Kljub temu s 
tem dvigujemo standard na območju našega športnega 
parka.

Kako pa kaže s prenovo Centra borilnih veščin?
Zavezali smo se, da bomo za to naložbo pripravili 

projektno dokumentacijo. Prav tako ne smemo pozabi-
ti na obnovo teniške dvorane. Pred leti smo obnovo že 
načrtovali v okviru javno-zasebnega partnerstva, vendar 
do realizacije ni prišlo. Zdaj potekajo pogovori z novimi 
investitorji in upam, da se bomo dogovorili za izvedbo 
projekta. Tako bi z ureditvijo športnega parka v veliki 
meri zaključili.
Sicer pa smo na področju športa izvedli še nekaj manjših 
projektov v drugih krajih naše občine. Med drugim smo 
na Keblju odprli obnovljeno šolsko igrišče, od Športne 
unije Slovenije pa smo odkupili tudi športne objekte na 

Pragerskem in v Laporju.
Občinski svetniki so ponovno pozvali Ministrstvo za 

zdravje, naj ponovno vključi Zdravstveni dom Slovenska 
Bistrica v mrežo satelitskih urgentnih centrov. Ste že dobili 
kakšen odgovor?

Ta kampanja intenzivno poteka. Vse občine z obmo-
čja našega zdravstvenega doma so zahtevo podprle. Žu-
pani bomo to zahtevo še enkrat naslovili na Ministrstvo 
za zdravje. Doslej so na ministrstvu odgovarjali, naj se o 
satelitskem urgentnem centru dogovorita občini Slo-
venska Bistrica in Slovenske Konjice. V tem ne vidim raci-
onalnega razloga; popolnoma nelogično je pričakovati, 
da bo nekdo, ki gravitira k mariborski bolnišnici, naenkrat 
usmerjen drugam.

Pred časom ste izrazili željo, da se osamosvoji slovenje-
bistriška enota Doma dr. Jožeta Potrča Poljčane.

Ta želja je prisotna iz več razlogov, predvsem za na-
daljnji razvoj doma. Gre za enega redkih domov v državi, 
ki ga je dejansko delala občina. Res je, da je bil dom zgra-
jen z evropskimi sredstvi, vendar bi iz tega naslova lahko 
razvili druge projekte. Tudi pri zadnji nadgradnji doma 
smo prispevali okoli 400 tisoč evrov.

Na kulturnem področju izstopa obnova strehe Bistri-
škega gradu z dodatnimi vsebinami. Naložba je vredna 1 
milijon evrov.

Na kulturnem področju sofinanciramo kar nekaj in-
vesticij. Naložba za obnovo strehe gradu je res najpo-
membnejša; približno tretjina sredstev je namenjena 
digitalnim vsebinam. Pomagamo pri obnovi cerkve sv. 
Jerneja v Slovenski Bistrici, pri obnovi zvonika cerkve na 
Spodnji Polskavi in pri obnovi cerkve na Arehu. Ena iz-
med večjih naložb je tudi obnova kulturnega doma na 
Črešnjevcu. V zaključni fazi je prav tako odkup stavbe, v 
kateri so prostori DPD Svoboda. Prav tako se nadaljuje 
obnova dvorca na Zgornji Polskavi.

Vaša želja je tudi, da bi ohranili in oživili staro mestno 

DR. IVAN ŽAGAR
Župan občine Slovenska Bistrica
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jedro.
V ta namen smo kupili več objektov. Že pred časom 

smo pridobili mestno hišo in »Mačkovo« hišo, nato še 
»Ferenčakovo« hišo in parkirišče za trgovino s pohi-
štvom Šmigoc. Sedaj potrebujemo sredstva za njihovo 
aktivacijo.

Zelo pomembna je tudi cestna infrastruktura. Dejstvo 
je, da so potrebe zelo velike.

Dinamiko skušamo ohranjati; letos smo izvedli tri 
večje cestne odseke, ki se navezujejo na Šmartno na Po-
horju, in sicer v Zgornji Novi vasi, Bojtini in Gabrniku. Na 
področju kanalizacije smo zaključili dela na Zg. Polskavi, 
jih delno izvedli na Leskovcu in prav tako na Pragerskem.

Kaj bi po vašem mnenju morala država prevzeti s pleč 
občin, da bi razbremenila občinske proračune?

S tem se ne strinjam. Če bi država prevzemala nalo-
ge od občin, bi s tem oslabila močno avtonomijo občin. 
Pomembno je, da država ustrezno financira naloge, ki 
jih občine opravljajo, ne pa, da jih prenaša na državno 

raven. Kar se tiče avtonomije, smo na velikem preizku-
su – na lokalnem nivoju praktično več nimamo prave 
avtonomije. Ob tem se postavlja vprašanje spoštovanja 
evropske listine o lokalni samoupravi, ki jo je podpisala 
Slovenija. Pri povprečnini beležimo razkorak 100 evrov, 
kar v celotni Sloveniji pomeni skoraj 200 milijonov evrov. 
V naši občini smo se zaradi tega primorani zadolžiti za 
6,5 milijona evrov.

Gospod župan, ob koncu pa še vaše božično-novoletno 
voščilo …

Tomaž Ajd

INTERVJU OB KONCU LETA, DRŽAVNI ZBOR

»Želim, da bi razvoj v našem okolju potekal še naprej 
tako, kot je doslej. Pred nami so znova številni izzivi, ki 
jih bomo lažje premagali s sodelovanjem vseh, ki de-
lujemo v tem okolju. Na osebni ravni pa vsem želim 
zdravja, sreče in uspehov tako v osebnem kot v poklic-
nem življenju.«

Leto 2025 se počasi bliža h koncu in pred nami je za mar-
sikoga najlepši letni čas. To je čas adventa, poln pričakova-
nja, ljubezni in upanja, ko nekoliko več časa kot običajno 
premišljujemo o dogodkih in aktivnostih iztekajočega se 
leta ter v svojih mislih snujemo načrte za leto, ki prihaja. 

In če takole strnem dogajanje v Državnem zboru Re-
publike Slovenije za iztekajoče se leto 2025, lahko z 
gotovostjo potrdim, da sta bila kot najpomembnejša 
dokumenta tega leta v mesecu novembru potrjena 
sprememba proračuna za leto 2026 in nov proračun 
za leto 2027. Dejstvo namreč je, da je proračun države 
hkrati ogledalo tako za državljane Slovenije kot za go-
spodarstvo, saj kaže na to, na kakšen način bo država 
funkcionirala v prihodnjih dveh letih. V okviru sprejetih 
proračunskih dokumentov se bodo namreč tudi izvajale 
državne investicije v naslednjih dveh leti. Za leto 2026 
je Državni zbor proračun sprejel že lani, s predlaganimi 
spremembami pa se znova zvišujejo odhodki za 3,2 od-
stotka, to je na 17,7 milijarde evrov, medtem ko naj bi se 
prihodki zmanjšali za 2,1 odstotka, torej na 15,6 milijarde 
evrov. Glede na potrjene proračunske dokumente bo v 
prihodnjih dveh letih proračunska poraba presegla 18,1 
milijarde evrov. V opoziciji smo zato opozorili na črtanje 
in zamik prepotrebnih investicij, sama pa sem na predla-
gan osnutek proračuna vložila kar nekaj amandmajev, s 
katerimi bi se zagotovila državna sredstva za investicije 
v naših krajih. V skladu z določili Poslovnika Državnega 
zbora se je tudi redna novembrska seja državnega zbora 
začela s poslanskimi vprašanji predsedniku vlade in mi-
nistrom. Svoje ustno poslansko vprašanje sem ponovno 
postavila ministrici za zdravje, in sicer v zvezi z izključitvi-

NOVICE IZ DRŽAVNEGA 
ZBORA
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Ohranjanje kulturne ali tehniške dediščine je naloga in 
dolžnost vsake lokalne skupnosti, vendar to zagotovo 
ni enostavna naloga. RIC Slovenska Bistrica ta prizade-
vanja podpira prek projekta Od mlina do mlina, v kate-
rem smo povezali nekaj sorodnih institucij v Sloveniji in 

na Madžarskem, s katerimi vztrajno oblikujemo pogoje 
za strukturirano in organizirano ohranjanje mlinov kot 
značilne (pohorske) tehnične dediščine. 
V septembru smo v sodelovanju s Krajevno skupnostjo 
Šmartno na Pohorju in domačimi društvi pripravili do-
godek, kjer smo javnosti izpostavili Šetorov mlin na 
Bojtini, ki so ga skozi leta obnavljali številni prostovoljci 
in zavedni krajani. Marsikateri domačin še nikoli ni slišal 
o obstoju tega mlina, zato so ti drobni koraki še bolj 
pomembni. Skupaj z OŠ Šmartno na Pohorju smo orga-
nizirali tudi naravoslovno-tehnični dan, kjer so osnov-
nošolci spoznali prave mlinarje, mleli žito in si domov 
odnesli pest moke, iz katere so potem na drugem delu 
delavnice pripravljali pekovske dobrote. Tovrstni do-
godki otrokom vedno ostanejo v spominu in mnogi 
so obljubili, da bodo k mlinu pripeljali tudi starše. Po-
dobne predstavitvene aktivnosti načrtujemo tudi za 
Jakčev mlin na Tinju, ker pa sta oba mlina postavljena 

jo satelitskega urgentnega centra v Slovenski Bistrici iz 
obstoječe mreže. Dejstvo namreč je, da se ministrica 
sklicuje na strokovne kriterije, na podlagi katerih je bil 
Zdravstveni dom Slovenska Bistrica izključen iz mreže 
satelitskih urgentnih centrov, a hkrati so v tej mreži pri-
sotni zdravstveni domovi, ki teh kriterijev ne izpolnjujejo. 
Takšen primer je tudi Zdravstveni dom Litija, kjer je bil 
pred nastopom funkcije kot namestnik direktorja za-
poslen državni sekretar na ministrstvu za zdravje Denis 
Kordež. Sredi novembra smo na izredni seji državnega 
zbora obravnavali tako imenovani Šutarjev zakon, ki je 
bil sprejet z 59. glasovi za in le 4 glasovi proti. Zakon, ki 
posega na področje kazenske, sodne, socialne in druge 
zakonodaje, prinaša dodatna pooblastila za ukrepanje 
policije na varnostno tveganih območjih. Glede na pe-
rečo romsko problematiko v jugovzhodnem delu Slo-
venije je bilo slednje nujno potrebno. A žalostno je, da 
se je za sprejem nujnih zakonskih rešitev morala zgoditi 
tragedija. V mesecu oktobru smo v poslanski skupini SDS 
v zakonodajni postopek znova vložili Predlog zakona o 
spremembah Zakona o dohodnini, s katerim bi se raz-
bremenile plače vseh zaposlenih. Dejstvo je, da je tre-
nutna Golobova vlada razveljavila dohodninski zakon 

prejšnje vlade, zato je posameznik s povprečno plačo v 
tem obdobju izgubil okoli 3600 evrov neto dohodka. Žal 
so bile tudi tokrat spremembe, ki smo jih predlagali, s 
strani koalicije zavrnjene že na seji matičnega odbora. 
Na zahtevo naše poslanske skupine pa smo konec me-
seca na izredni seji razpravljali tudi o predlaganih rešit-
vah za poenostavitev prostorske zakonodaje in hitrejšo 
gradnjo objektov. Ne glede na dejstvo, da gre za precej 
pereč problem, pa tudi ta predlog sprememb zakono-
daje v trenutni koaliciji vsaj zaenkrat ni dobil podpore. 

Mag. Karmen Furman, poslanka državnega zbora

DRŽAVNI ZBOR, RIC

»Spoštovani,
ker je dotični prispevek tudi zadnji v tem letu, vam že-
lim, da vas ti praznični dnevi napolnijo z mirnostjo, 
bližino in toplino doma. Naj bodo to trenutki, ko se 
spomnimo, da največjih vrednot ne merimo v stvareh, 
ampak v ljudeh – v razumevanju, sočutju in iskrenem 
nasmehu. Želim vam, da bo vaše novo leto polno 
drobnih čudežev. Tistih, ki jih ne kupujemo, ampak jih 
začutimo s srcem.«

USTANOVLJEN RAZPRŠENI MUZEJ MLINOV 
SLOVENIJE IN MADŽARSKE 
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bolj odročno, je smiselno tovrstne dogodke izvesti v 
toplejših dneh. Podobni dogodki potekajo ob drugih 
mlinih na čezmejnem območju Slovenije in Madžarske, 
vse identificirane mline pa bomo predstavili tudi v ob-
liki trojezične monografije, ki bo izšla v prihodnjih me-
secih. Vsi skupaj si želimo, da se ob koncu projekta, ki 
se zaključi aprila 2027, ta zagon ne bi ustavil, zato smo 
zainteresirane posameznike kot predstavnike institucij 
povezali v društvo, ki deluje kot razpršeni muzej mli-
nov Slovenije in Madžarske, ki predstavlja edinstveno 
tovrstno organizacijo v širši regiji. V društvo je trenutno 
vključenih sedem predstavnikov partnerjev in drugih 
institucij, skozi projekt pa želimo vključiti še lastnike in 
upravljavce mlinov (trenutno je resno zainteresiranih 
enajst mlinov), krajevne skupnosti, strokovne institu-
cije in ostale zainteresirane posameznike, ki gojijo po-
zitiven odnos do te veje tehnične dediščine. Članstvo 
je brezplačnega značaja, društvo pa bo delovalo pove-
zovalno in tudi kot subjekt, ki bo skrbel za ohranjanje 
mlinov, partner v razvojnih in investicijskih projektih ter 
sogovornik z različnimi institucijami. Za predsednika 
društva je bil izvoljen Simon Balažic, direktor Zavoda 
Babičev mlin, ki že sedaj skrbi za vsebine in investicije 
v povezavi z najbolj znanim mlinov v Sloveniji, Babiče-
vim plavajočim mlinom v Veržeju.  Zimski čas bomo 
izkoristili za izobraževanja, ki bodo osredotočena na 
mline in mlinarstvo kot tehnično dediščino, pri čemer 

bi želeli dobiti nabor oseb, ki bodo znale predstavljati 
mlinarstvo in pridobiti dodatna znanja za turistična vo-
denja. V izobraževalni proces bodo prav tako vključene 
ekskurzije, kjer bomo tudi v živo spoznali večino vklju-
čenih mlinov in prisluhnili njihovi zgodbi. Izobraževa-
nja bodo potekala od konca januarja in vse do marca 
2026, javni poziv pa bo objavljen takoj po novem letu. 
Za vse informacije lahko že sedaj kontaktirate RIC Slo-
venska Bistrica, aktualne informacije pa bomo objavljali 
po medijskih kanalih RIC-a in prek na novo vzpostavlje-
nega Facebook profila 'Razpršeni muzej mlinov'.  

Danijel Zorko, RIC Slovenska Bistrica 

RIC
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Obveščamo vas, da za sredino decembra 2025 načrtu-
jemo objavo dveh javnih pozivov v predvideni skupni 
višini 1.027.000,00 EUR.
Predvidena razpoložljiva sredstva bodo namenjena:

	• 417.000,00 EUR za sofinanciranje iz Evropskega 
kmetijskega sklada za razvoj podeželja,

	• 610.000,00 EUR za sofinanciranje iz Evropskega 
sklada za regionalni razvoj.

Oba javna poziva bosta odprta do konca februarja 
2026. Vabljeni, da redno spremljate našo spletno stran 
www.lasmbp.si, kjer bodo objavljene vse podrobnosti 
o razpisih in možnostih prijave.

November nas je letos še posebej razveselil – naš astro-
nomski krožek je prvič opazoval nebo z novim izjemno 
zmogljivim teleskopom. Pogled na planete, Luno in zvez-
de je bil čaroben. Videli smo Saturnove obroče in lune, 
Lunine kraterje, planetarno meglico, kroglasto in razsu-
to kopico ter mali Neptun, ki so nas opomnili, kako ne-
skončno in skrivnostno je vesolje. 
Uranija, naša nova astronomska opazovalnica, bo naša 
zvesta spremljevalka, ki nas bo še naprej navdihovala 
za raziskovanje nočnega neba.
December pa prinaša še posebej čarobno doživetje 
– tradicionalni božično-novoletni koncert (BNK). To ni 
zgolj prireditev, ampak praznik ustvarjalnosti, sodelo-
vanja in prazničnega duha, ki nas vse poveže z lokalno 
skupnostjo v praznični toplini. Dijaki in učitelji vsako 
leto znova združijo moči v glasbenih, plesnih in gleda-
liških točkah, ki navdušijo gledalce. 
Letošnja tema BNK je »Časovni stroj«. Protagonista Sil-
vo in Marjetka si želita skočiti v prihodnost, da bi našla 
srečne številke in obogatela. A namesto tega ju stroj 
vedno znova odpelje v preteklost. Na odru se zvrstijo 
prizori, polni humorja, nostalgije in čustev: od strelskih 
jarkov prve svetovne vojne, temperamentne Španije, 
diska sedemdesetih in glamurja do zgodovinskega tre-
nutka osamosvojitve Slovenije. 
Potovanje se konča s spoznanjem, da denar ni najpo-
membnejši, pomembni so ljudje, spomini in skupni tre-
nutki – sporočilo, ki ga v prazničnem času še posebej 
potrebujemo. Na ta dogodek so se dijaki intenzivno 

pripravljali v Domu sv. Jožefa Celje že v novembru in 
vsak teden po pouku na šoli.
»Pravo bogastvo se skriva v ljudeh in ne v denarju,« 
poudari Silvo v zaključnem prizoru, ko oba z Marjetko 
spoznata, da so najdragocenejši trenutki tisti, ki jih pre-
živimo skupaj.
Praznični dogodek bo nadgradil posebni gost, Leopold 
I., priznani slovenski raper. Koncert bo v sredo, 17. de-
cembra 2025, ob 18.00 v šolski dvorani. Pred tem pa 
v dopoldanskem času devetošolce okoliških osnovnih 
šol vabimo na dan odprtih vrat, da spoznajo našo šolo 
in začutijo njen utrip.
Poleg koncerta bodo decembra na šoli številni drugi 
prijetni dogodki:
	• okraševanje učilnic in ocenjevanje najizvirnejše ideje,
	• dan prazničnega puloverja, ko bodo dijaki in profesorji 
oblekli najbolj »kul« božične puloverje,

	• delavnica božičnih daril za uporabnike Doma dr. Jože-
ta Potrča Poljčane, enota Slovenska Bistrica,

	• še nekaj drugih prazničnih presenečenj.
Naj bo december za vse čas svetlobe, glasbe in pove-
zovanja. Se vidimo na BNK!

Alenka Ajd Bratkovič, prof.

RIC, ŠOLSTVO

NAJAVA JAVNIH 
POZIVOV LAS MED 
POHORJEM IN BOČEM

OD ZVEZD DO PRAZNIČNIH 
LUČI NA SŠSB
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Od 13. do 18. oktobra je na OŠ Gustava Šiliha v Laporju 
potekala prva mednarodna izmenjava v okviru projekta 
Erasmus+, poimenovana Poklici prihodnosti. Sodelovali 
so učenci in učitelji iz Španije, Finske in Slovenije. Namen 
izmenjave je bil medkulturno sodelovanje, učenje skozi 
izkušnje in raziskovanje šestih tem: trajnost, jeziki, digi-
talne in mehke veščine, EU in skupnost.
Učenci so v mednarodnih skupinah raziskovali, kako 
bodo poklici prihodnosti oblikovani z umetno inteligen-
co, digitalizacijo in trajnostnim razvojem. Spoznali so 
vpliv neprebranih e-sporočil na okolje, pomen mehkih 
veščin za uspeh in karierne možnosti v EU.
Prvi dan so se učenci skozi igre spoznali s partnerskimi 
državami, nato pa na delavnici izbrali temo za razisko-

ŠOLSTVO

V petek, tik pred jesenskimi počitnicami, so učenci 6. 
razreda Podružnične osnovne šole Zgornja Ložnica v 
okviru projekta Medgeneracijsko branje izvedli skup-
no učno uro slovenščine in knjižnično-informacijskega 
znanja v sodelovanju z najstarejšo skupino otrok iz lož-
niškega vrtca.
Učna ura je bila zasnovana kot medgeneracijsko bral-
no popotovanje skozi izbrane pesniške zgodbe avtori-
ce Rachel Bright, ki jih je v slovenščino prepesnil Milan 
Dekleva, bogato opremljene z likovno prepoznavni-
mi ilustracijami Jima Fielda. S pomočjo teh zgodb so 
učenci skupaj z otroki spoznavali pomembna življenj-
ska sporočila o prijateljstvu, medsebojnem zaupanju, 
pogumu, empatiji, deljenju ter pomenu spoštovanja in 
vztrajnosti.
Šestošolci so se odlično vživeli v vlogo bralnih mentor-
jev. Z veliko odgovornostjo in zavzetostjo so mlajšim 
poslušalcem razlagali zahtevnejše besede, spodbujali 
razumevanje vsebine, vodili pogovor in jih usmerjali 
pri ustvarjalni dejavnosti – izdelavi knjižnih kazalk, ki 
bodo vrtčevskim otrokom ostale kot simbol prijetnega 
skupnega druženja.
Posebno vrednost je dejavnosti dodalo tudi kasnejše 

reflektivno zapisovanje vtisov, v katerih so šestošolci 
izrazili željo po nadaljnjem sodelovanju z vrtcem in 
izvedbi podobnih srečanj tudi v prihodnje. Izpostavili 
so, da jim je bila zelo pomembna izkušnja, saj so otroci 
pozorno poslušali, sodelovali in pokazali iskreno nav-
dušenje. Ob tem so učenci povedali, da so se za branje 
pripravili, besedilo interpretirali doživeto in dodali tudi 
razlago zgodb.
Dogodek je obema generacijama ponudil kakovostno 
učno izkušnjo in spodbudil razvoj bralne pismeno-
sti, medgeneracijskega povezovanja ter medosebnih 
kompetenc. V zaključnem pogovoru so se tako učenci 
kot otroci strinjali, da si želijo še več podobnih srečanj v 
svetu knjig in domišljije.

Knjižničarka Mojca Stegne in učiteljica Tanja Kamenšek

KO UČENCI POSTANEJO 
UČITELJI 

ERASMUS+: POKLICI 
PRIHODNOSTI 
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vanje. Obiskali so podjetje Emmy, kjer so spoznali upo-
rabo umetne inteligence, in občino, kjer jim je direktor 
predstavil delovanje lokalne uprave.
Drugi dan je bil namenjen programiranju in obisku Za-
voda za zaposlovanje, kjer so izvedeli več o zaposlitvenih 
trendih v Sloveniji in EU. 
Tretji dan so se učenci udeležili krožnih delavnic o e-traj-
nosti, mehkih veščinah in priložnostih v EU, vključno s 
sobo pobega EU.
Četrti dan so obiskali Fakulteto za strojništvo in Fakulteto 
za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, kjer so se 

seznanili z raziskovalnimi projekti in omejitvami umetne 
inteligence.
Zadnji dan so učenci predstavili svoje raziskovalne teme 
in ugotovitve, nato pa je v šolskem parku potekal sejem 
poklicev prihodnosti. 
Izmenjava je bila dragocena izkušnja, ki je učencem 
omogočila vpogled v trg dela prihodnosti ter razvijanje 
digitalnih in medosebnih veščin. Sodelovanje se nada-
ljuje na spletu, februarja pa sledi srečanje na Finskem in 
v maju v Španiji.

Darja Pipuš, koordinatorica projekta Erasmus+

ŠOLSTVO

Branje ima ključno vlogo pri učenju in razvoju, zato se 
na naši šoli aktivno vključujemo v različne projekte, ki 
spodbujajo bralno kulturo. Eden izmed njih je nacional-
ni projekt Rastem s knjigo, namenjen sedmošolcem in 
dijakom prvih letnikov. Cilj projekta je mlade motivirati 
za branje kakovostnega slovenskega mladinskega lepo-
slovja in jih spodbuditi k obisku knjižnic. 
Naši sedmošolci so v okviru projekta obiskali Knjižnico 
Josipa Vošnjaka v Slovenski Bistrici, kjer so prejeli knji-
go Orientacisti avtorice Nine Mav Hrovat. Knjižničarka 
Darja Kolar jim je poleg predstavitve projekta in knjige 

predstavila tudi delovanje knjižnice ter jim jo približala 
kot prostor ustvarjalnosti in znanja.
Po vrnitvi v šolo so učenci nadaljevali s tehniškim dne-
vom – ustvarjali so knjižne kazalke z uporabo različnih 
tehnik in materialov, od risanja na les s pirografom, ori-
gamija, kolaža z jesenskimi listi do barvanja. Vsaka teh-
nika je omogočila izražanje ustvarjalnosti na svoj način, 
zato so nastali res raznoliki in zanimivi izdelki. Ob tem so 
razmišljali o knjigah in knjižnicah. Nekateri knjige obožu-
jejo, ker jih popeljejo v nove svetove, v njih vedno izvedo 
kaj novega in jim izboljšujejo besedni zaklad. Drugi me-
nijo, da je branje naporno. Knjižnica za marsikoga pred-
stavlja miren, tih prostor počitka, branja, meditacije, za-
bave in užitka.  Večina sedmošolcev pa se le strinja, da si 
je treba vzeti čas za knjigo, saj z njo rastemo. Knjiga nam 
namreč odpira vrata v nove svetove, uči nas razmišljati in 
sanjati. Ko si vzamemo čas za branje, vlagamo vase – v 
znanje, domišljijo in rast.

Sanja Šikovec, učiteljica slovenščine in knjižničarka, OŠ 
Gustava Šiliha Laporje  

RASTEM(O) S KNJIGO
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Otvoritev Demenci prijazne točke v Dnevnem centru za starejše 
Metulj
V četrtek, 20. novembra 2025, smo Dnevni center za sta-
rejše Metulj, ki deluje v Slovenski Bistrici, opremili z na-
lepko, na kateri so tri spominčice. Simbolizira in označuje 
DEMENCI PRIJAZNO TOČKO. Ljudska univerza Slovenska 
Bistrica, ki upravlja center za starejše, je podpisala dogo-
vor o sodelovanju s slovenskim združenjem za pomoč 
pri demenci Spominčica – Alzheimer Slovenija. Prostor, 
ki je namenjen srečevanju starejših in njihovemu aktiv-
nemu preživljanju časa, bo tako postal tudi prostor oza-
veščanja in razumevanja te sodobne bolezni. Nekateri 
jo imenujejo tudi epidemija sodobnega časa, čeprav je 
že Ciceron skoraj 100 let pred našim štetjem ugotavljal, 
»da starost ne more biti lahka, še posebej, če je življe-
nje polno truda in težav«. Direktorica Ljudske univerze 
magistra Brigita Kruder je v nagovoru navzoče spomnila, 

da humor pomaga v skoraj vseh življenjskih situacijah, 
in s prisotnimi podelila humoresko z naslovom Pozab-
ljanje kot umetnost. Zbrani so se muzali ob primerih po-
zabljenih ključev, denarnic in založenih vsakdanjih reči, 
vendar smo skupaj ugotovili, da je dejansko bolezen 
vse prej kot zabavna. »Kdo smo ljudje?« se je vprašala 
Kruder. »Spomin smo!« se je glasil odgovor. »Spomin, 
ki ni le sposobnost enega, temveč smo sestavljeni tudi 

KDO SMO LJUDJE? 
SPOMIN SMO!
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iz drugih – ljubezni, drobcev časa, v katerem živimo, 
krajev, ki smo jih vonjali in prepotovali, knjig, ki smo jih 
prebrali in pozabili,« je še dodala.  »Če vse to izgine in 
ponikne v temo, kaj pravzaprav ostane?« si je zastavila 
še eno vprašanje. Ostanejo drugi, ki bolniku z demenco 
pomagajo ostati človek. Zaključila je z mislijo, da bomo 
demenci neprijazna točka, prijazni pa bomo do ljudi z 
demenco in še posebej do njihovih bližnjih. Predsedni-
ca društva Spominčica – Alzheimer Slovenija Štefanija 
Zlobec je slavnostno predala listino o vključitvi točke v 
Slovenski Bistrici v mrežo. Zbranim je pojasnila, da prav 
aktivnost in zdrav življenjski slog predstavljata najboljšo 
preventivo pred boleznijo. Postregla nam je z zgodnjimi 
znaki demence in pojasnila pomen tovrstnih točk. Obi-
skovalci bodo lahko odslej tukaj dobili gradiva, napotke 
in informacije, organizirane pa bodo tudi podporne de-
javnosti in druženja. Opremila nas je še z nasvetom, kaj 
najbolj pomaga pri komunikaciji in sobivanju z osebami 
z demenco: PRIJAZNOST in POTRPEŽLJIVOST.  Podžupan 
Občine Slovenska Bistrica Modest Motaln je s prisotni-
mi podelil svojo osebno izkušnjo sobivanja z bolnikom z 
demenco in hkrati poudaril zavedanje lokalnega okolja 
o skrbi za starejše, kamor spadajo tudi tovrstne točke. 

Skupaj smo ugotovili, da prav dejavnost Dnevnega cen-
tra za starejše Metulj pomeni odlično preventivo. Petje, 
druženje, ohranjanje in krepitev ročnih, fizičnih in soci-
alnih spretnosti pa so v centru na dnevnem programu. 
Ljudske pevke in družabni pevci so z glasbo, gospod 
Zvonko Benkič pa s svojo zgodbo, prikazali, kako dobro 
nam gre od rok preventiva. Okoli 40 obiskovalcev je dru-
ženje nadaljevalo ob klepetu in izmenjavi pričakovanj 
ter izkušenj, domov pa je vsak odnesel vrečko semen 
spominčic. 

Mag. Brigita Kruder, direktorica Ljudske univerze 

ŠOLSTVO
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Podelitev certifikatov angleškega jezika: ko vztrajnost, strokovno 
delo in predanost otrok obrodijo vrhunske rezultate
V prostorih jezikovne šole IZZA je potekala svečana po-
delitev mednarodno priznanih certifikatov iz angleške-
ga jezika. Dogodek je bil več kot formalnost, bil je po-
klon mladim, ki so več let vztrajno vlagali svoj čas, trud 
in radovednost v učenje jezika. Starši so se ob podelitvi 
zahvalili šoli IZZA in učiteljem, ker so vztrajali, spodbujali 
otroke in jim pomagali, da so ohranili motivacijo vse do 
končnega certifikata. Spomnili so se, da so otroci hoteli 
včasih odnehali, a so prav učitelji na IZZI vztrajali in jih 
spodbujali, da nadaljujejo, ter jim obenem nudili okolje, 
kjer so se počutili varno, motivirano in sprejeto.
Letos so certifikate pridobili:
	• Anže Pahole – raven C1,
	• Danijel Skok – raven C1,
	• Larisa Rebernak – raven B2,
	• Tayda Koren – raven C1 (podelitve se ni mogla udeležiti, 
jo je pa ponosno zastopala mama).

Ravni B2 in C1 predstavljata visoko stopnjo znanja, pri-
merljivo s samostojno uporabo jezika na akademski ali 
profesionalni ravni. Pri tem je treba posebej poudariti, da 
je raven C2, ki velja za znanje na ravni maternega govor-
ca, pravzaprav raven učitelja angleščine in v mnogih dr-
žavah že šteje kot samostojen poklic. Podelitev certifika-
tov zato ni bila le zaključek tečaja, temveč tudi korak na 
poti mladih, ki bodo s svojim znanjem samozavestneje 
stopali v prihodnost.
Zakaj je zgodnje in sistematično učenje angleščine danes ključnega 
pomena?
V času, ko imamo dostop do prevajalnikov, aplikacij in 
umetne inteligence, se pogosto poraja vprašanje, ali je 
učenje tujih jezikov sploh še potrebno. A prav raziskave 
kažejo, da se umetna inteligenca nikoli ne more povsem 
približati tankočutnosti človekovega izraza: razumeva-
nju konteksta, humorja, čustvenih odtenkov, kulturnega 
ozadja in kritičnega mišljenja.
V zadnjih letih prevladuje ideja, da se lahko jezika nauči-
mo izključno skozi igro. Igra je vsekakor pomemben del 
motivacije in sproščenega učenja, a visokih ravni, kot so 
B2, C1 in še posebej C2, ni mogoče doseči brez strukturi-

ranega dela, naprednih besedilnih sklopov, poglobljene 
slovnice, usmerjenega branja in rednega ustnega izraža-
nja v zahtevnih situacijah.
Otroci, ki so danes prejeli certifikate, so dokaz, da kom-
binacija prijetnega vzdušja, strokovno zasnovanega pro-
grama in dosledne prisotnosti na tečajih vodi do rezulta-
tov, ki so primerljivi z mednarodnimi standardi.

JEZIKOVNA ŠOLA IZZA IMA 
ZOPET ZVEZDE ZNANJA 
ANGLEŠČINE
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Beno, v tem času imate polne roke dela. Velik del pro-
daje opravite na terenu, na različnih dogodkih. Kakšen je 
torej vaš običajni delavnik ob koncu leta?

Ob koncu leta sem precej zaposlen. Predvsem zato, 
ker se bližajo prazniki in obdarovanja. Moje delo oziro-
ma delovni čas je odvisen od naročil. Sproti pa skrbim, 
da je založena tudi trgovina. Ker so medičarski, lectarski 
in svečarski izdelki narejeni v celoti ročno in ker je treba 
upoštevati različne faze dela, se z delom ne da enostav-
no pohiteti. Zato v tem času v delavnici preživim veliko 
več kot 8 ur. 

Medičarna, svečarna in trgovinica, ki jo vodite, se nahaja 
na Glavnem trgu v Mariboru. Obrt ste prevzeli od očeta ob 
njegovi upokojitvi leta 1993. Takratne razmere vam niso 
bile najbolj naklonjene, zaradi odpiranja trgovskih centrov 
se je staro mestno jedro izpraznilo. Kako ste prebrodili za-
četne težave?

Ker se je takrat obisk ljudi v mestu zmanjšal, sem bil 
primoran sam iti k njim. Pogosteje sem začel hoditi na 
razne tržnice, sejme, krajevne praznike in druge priredi-
tve, kjer sem lahko ponudil svoje izdelke. Sicer pa so se 
ti izdelki že v preteklosti tradicionalno prodajali ravno na 
takšnih krajevnih prireditvah. V veliko pomoč so bile tudi 
stalne stranke, ki sem jim hvaležen, da še danes podpira-
jo tako mene kot to lepo slovensko obrt.

Dandanes je vaša obrt pomemben del turistične po-
nudbe mesta. Kdo se najpogosteje ustavlja pri vas?

Zraven že omenjenih stalnih strank je v Mariboru 
zadnja leta veliko turistov. Obišče me veliko Francozov, 
Italijanov, Angležev in Nemcev, ko se vračajo z dopusta. 
Tudi iz Avstrije prihajajo večkrat na leto, ker me že poz-
najo. Najlepše pa je to, ko jim ven, na ulico, zadišijo me-
denjaki. Takrat »sledijo svojemu nosu« in dobijo še tople 
medenjake iz pekača v vrečko, pa tudi za po poti dobijo 
kak medenjak. To zelo cenijo. 

Medičarsko-lectarsko-svečarska obrt zajema izdelavo 
medenjakov, lecta in sveč. Spada med najstarejše obrti na 
Štajerskem. Tudi vaša delavnica ima zanimivo zgodovino. 
Kako se je vse skupaj začelo?

Tako je. Medičarstvo je izdelava različnih vrst me-
denjakov, lectarstvo pomeni izdelavo lectovih figuric 
(srčki, konjički, zajčki itd.), ki so tradicionalni slovenski 
spominek. Svečarstvo zajema izdelavo krstnih, poročnih, 

adventnih in drugih sveč. Te pa niso v celoti iz parafina, 
temveč vsebujejo čebelji vosek. 
Prve medičarske delavnice so se v Mariboru odprle že v 
17. stoletju. Na Glavnem trgu je medičarsko delavnico 
odprl Pavel Horvat leta 1951 in jo vodil do upokojitve 
leta 1981. Takrat jo je prevzel moj oče, Maksimiljan Kola-
rič, ki jo je predal meni leta 1993.                             

Kako pa je pravzaprav prišlo do tega, da ste se odločili, 
da boste nadaljevali družinsko tradicijo? Kako ste si prido-
bili potrebna znanja in veščine? 
To, da sem postal medičar, izvira že iz mojega otroštva, 
ko sem po šoli hodil k očetu v delavnico, ki jo je takrat 
imel v Slovenski Bistrici. Po končani srednji šoli sem se pri 
očetu do konca izučil celotne obrtne dejavnosti. Kasneje 
me je oče zaposlil in tako sem skozi prakso izpopolnjeval 
vse potrebne veščine. 

Kje pa nabavljate materiale za svoje izdelke?
Uporabljam surovine slovenskega porekla, razen za-

čimb. Tudi med in vosek nabavim pri »moji« čebelarki 
Tatjani Vedlin iz Haloz.

Znani ste po izjemni natančnosti pri delu, predvsem pri 
okraševanju izdelkov. Takšna so tudi vaša lectova srca, pri 
katerih je pomembna vsebina. Kakšni so vaši najbolj pri-
ljubljeni napisi?

Napise, verze in posvetila izdelujem po naročilu 
strank. Rad te imam, Ljubim te, Srček ti podarim, se po-
ljubčka veselim, Najdražji/a moj/a itd. – vse to so tradi-
cionalni verzi, ki so še vedno priljubljeni. Izmed novejših 
pa sta najbolj priljubljena Moja rožica in Pridem takoj. 
Zgodilo se je tudi, da sem stranki na srček napisal: Ti, 

INTERVJU

BENO KOLARIČ
Lectar, medičar in svečar  
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jaz in Robert De Niro. Verjetno, ker je partnerica stranke 
oboževala omenjenega igralca. 

Sicer pa so lectova srca znamenitost tega dela Evrope. 
Zakaj so pravzaprav ti izdelki tako posebni?

Ti izdelki so lahko posebni iz več razlogov: izdelava 
vzame veliko časa, natančnosti, truda; vsak izdelek je uni-
katen, vsebuje različne motive in ideje; tudi sam pomen 
lectovega srca – namenjen je osebi, ki jo nekdo spoštuje, 
ceni in bi to rad izkazal na poseben način.  

Zagotovo ste ponosni, da ste del žive kulturne dedišči-
ne, kamor vas umeščajo v Pokrajinskem muzeju. 

Res je. Veseli me, da so opazili moje delo in me vze-
li pod svoje okrilje. Zaradi njih imam v medičarni trajno 
razstavo o zgodovini medičarstva v Mariboru in orodja, 
ki so ga uporabljali mojstri pred mano ter je ostalo v 
uporabi vse do danes. 

Pred časom ste dejali, da v življenju najbolj cenite tri 
stvari: svojo družino, delo in čebele. Še vedno ostajate pri 
teh treh stvareh? 

Še ostajam pri naštetih stvareh. Na »nehvaležno« če-
trto mesto, kot pravijo, bi dodal glasbo in moje kitare. 

Treba je dodati, da ste tudi dober glasbenik. Če je čas, še 

vedno radi zaigrate s skupino Jebe'la cesta. Prihodnje leto 
vas čaka 30-letnica delovanja ... 

13. marca 2026 bo Jebe'la cesta dopolnila 30 let glas-
benega ustvarjanja. Spodobilo bi se, da ta jubilej obele-
žimo s koncertom. Zaenkrat so načrti v izdelavi. 

Še zadnje vprašanje – ste bolj Bistričan ali Mariborčan? 
Dobro vprašanje. Čez dan, ko delam, se počutim kot 

Mariborčan. Ko sem doma ali s prijatelji in nekaj zaigram, 
pa sem Bistričan. V glavnem tu nekje pod Pohorjem.

Tomaž Ajd 

INTERVJU
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V gradu v Slovenski Bistrici imamo tudi Grajski LODN – trgovino s spominki. Vsi 
izdelki, ki so Grajskem LODNU naprodaj, so plod slovenskega znanja, tradicije in 
spoštovanja do naravne ter kulturne dediščine. Gre za skrbno izbrane in ročno 
izdelane spominke, ki nosijo zgodbo. 

- novi spominki v Grajskem LODNU

NOVOST LETA - Majice z motivi Flurerjevih fresk

Odkrijte grajske zaklade

Za vse ljubitelje umetnosti smo v 
Zavodu za kulturo Slovenska Bistrica 
letos pripravili majice z motivi 
Flurerjevih fresk. Umetniška vrednost 
Flurerjevih fresk še danes očara vsakega 
obiskovalca, detajli teh fresk, nastalih 
med Attemsovimi obnovitvenimi deli 
med letoma 1717 in 1722, so navdihnili 
tako oblikovanje embalaže Grajskega 
čaja kot motive, ki so natisnjeni na 
majice.

Estetsko dovršene podobe zgodovinskih 
detajlov so prenesene na kakovostne 
tekstilne izdelke, ki jih lahko nosite 
kot poseben poklon grajski dediščini. 
Posebej smo ponosni, da lahko stojimo 
za dejstvom, da so majice z motivi 
Flurerjevih fresk izdelane izključno v 

Sloveniji. Blago smo natisnili pri podjetju 
Tekstina d.o.o. iz Ajdovščine, majice pa je 
sešila Tanja Premzl Auer s.p., Šiviljski salon 
Tanja, iz Gaja pri Pragerskem. Z nakupom 
majic z motivom Flurerjevih fresk iz 
gradu v Slovenski Bistrici podpirate 
slovensko gospodarstvo, ob enem pa 
so odlična izbira za darilo ali kot osebni 
spomin na obisk gradu Slovenska 
Bistrica.

Že v lanskem letu smo lansirali Grajski 
čaj, ki smo ga letos posodobili. Grajski 
čaj posebej za Grajski LODN polni 
Zeliščarstvo Božo iz Jurišne vasi. Gre za 
skrbno izbrano mešanico zelišč, ki jo 
navdihuje duh zgodovine. 

Vsak spominek je narejen z ljubeznijo, 

Celoten december, pa je Grajski LODN prisoten tudi
na Grajski tržnici. 

predanostjo in zavestjo o pomenu ohranjanja 
tradicije. Kupci tako odnesete domov kos 
dediščine, ki jo oblikujejo sodobni slovenski 
rokodelci.

Ponudba Grajskega LODNA je izjemno pestra:
– ročno izdelani tekstilni izdelki,
– keramični izdelki It’s Pepa in Zdenkina glina
– naravni izdelki za osebno nego,
– modni dodatki.

Vabljeni v Grajski LODN, kjer vas čaka svet 
pristnih slovenskih spominkov, prežet z 
zgodbami, ki oživljajo grajsko preteklost. 
Naj vas okusi, oblike in barve popeljejo v 
čas elegance, tradicije in domiselnosti – ter 
domov odnesite košček zgodovine.

Grajski LODN je odprt od ponedeljka do petka,
od 7.00 do 15.00.
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DATUM URA DOGODEK LOKACIJA ORGANIZATOR

1. 12. 18.30 Literarni večer: Borut Korun
Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

3. 12. 

9.00 Literarni dopoLdan: dana perhoč
Pionirska knjižnica Slov. 
Bistrica

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

9.00 predstava za otroKe: prazniKi v pižami Dom krajanov Makole Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

17.00 odprtje razstave mzdu sLov. Bistrica Galerija grad
Medobčinska zveza 
društev upokojencev 
Slov. Bistrica

17.00 predstava za otroKe: prazniKi v pižami
Dom športa in kulture 
Poljčane

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

17.00 doBrodeLni Koncert: zvezd sreBrnih sij 2. OŠ Slov. Bistrica 2. OŠ Slov. Bistrica

18.30 ta veseLi dan KuLture
Dom Svobode - 
kinodvorana

DPD Svoboda Slov. 
Bistrica

20.00 miKLavžev Koncert: Big Band sLov. Bistrica
Slomškov dom Slov. 
Bistrica

Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

4. 12.
16.00 -19.30 deLavnica izdeLave vitraža v tiffany tehniKi

Center domače in 
umetnostne obrti

Center domače in 
umetnostne obrti

17.00 deLavnica vezenja s Križci
V prostorih društva 
Kreativna akademija SB

Kreativna akademija 
Slov. Bistrica

5. 12.
16.00 miKLavževanje Grad Slov. Bistrica RIC Slov. Bistrica

17.00 prižig LučK, nastop harmoniKarjev nina jamniKa Trg svobode RIC Slov. Bistrica

6. 12. 

7.00 - 10.30 grajsKa tržnica z Božičnim Bazarjem Grad Slov. Bistrica Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

17.00 fiLm: zootropoLis 2 Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

19.00 fiLm: žLehtnoBa: za vedno
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

7. 12.

14.00 7. miKLavžev Koncert
Telovadnica OŠ Šmartno 
na Pohorju

Društvo Frajhajmska 
godba

17.00 fiLm: zootropoLis 2 Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

17.00 prižig 2. adventne svečKe Grajski park TD Viničar

19.00 fiLm: jona
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

8. 12.
16.30 praznična deLavnica za otroKe v Knjižnici KeBeLj Knjižnica Kebelj Knjižnica Josipa 

Vošnjaka

17.00 praznična deLavnica za otroKe v Knjižnici poLjčane Knjižnica Poljčane Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

9. 12.
16.30 praznična deLavnica za otroKe v Knjižnici tinje Knjižnica Tinje Knjižnica Josipa 

Vošnjaka

17.00 Božična predstava: hrestač Notranje dvorišče gradu Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

10. 12. 17.00 Božična predstava: hrestač Notranje dvorišče gradu Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

10. 12. - 
23. 12. dedeK mraz na turneji OŠ in vrtci OŠ in vrtci

11. 12.
16.30 praznična deLavnica za otroKe v pionirsKi Knjižnici sB Pionirska knjižnica SB Knjižnica  Josipa 

Vošnjaka

17.00 praznična deLavnica za otroKe v Knjižnici opLotnica Knjižnica Oplotnica Knjižnica  Josipa 
Vošnjaka

19.30 Koncert Kud vivere Viteška dvorana gradu KUD Vivere

Koledar dogodkov
December 2025

DATUM URA DOGODEK LOKACIJA ORGANIZATOR

13. 12.

7.00 - 10.30 Grajska tržnica z Božičnim Bazarjem Grad Slov. Bistrica Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

17.00 Film: kokozajec in skrivnost velikeGa svizca
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

19.00 Film: žival
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

14. 12.

17.00 PrižiG 3. adventne svečke Grajski park TD Viničar

17.00 Film: kokozajec in skrivnost velikeGa svizca
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

19.00 Film: Hamnet
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

15. 12.

16.00 -17.00 Ustvarjalna delavnica v knjižnici: izdelava PrazničniH lUčk 
(Potrebna je Predhodna Prijava na: fridinamisnica@gmail.com)

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka Društvo Fridina mišnica

17.00 -18.00 odPrtje Božičkove Pošte Trg svobode Društvo Fridina mišnica

18.30
zakljUček vošnjakove Bralne značke s Pravljičnim 
večerom za odrasle

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

19.00 koncert: naj GlasBa PrižGe decemBrske lUči
Cerkev Sv. Jerneja Slov. 
Bistrica KUD Oktet Planika

16. 12. 17.00-18.00 Božičkova Pošta Trg svobode Društvo Fridina mišnica

17. 12.
16.00 Ustvarjalna delavnica v knjižnici: Božični čoPič, izdelava 

voščilnic (Potrebna je Predhodna Prijava na: fridinamisnica@gmail.com)

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka Društvo Fridina mišnica

17.00-18.00 Božičkova Pošta Trg svobode Društvo Fridina mišnica

18.12. 17.00-18.00 Božičkova Pošta Trg svobode Društvo Fridina mišnica

19. 12.
17.00 PoHod z lUčkami - zBor na trGU Trg svobode Društvo Fridina mišnica

17.00-18.00 Božičkova Pošta Trg svobode Društvo Fridina mišnica

19.00 komedija: Posli Pod krinko Dom Svobode KD Špas Teater

20. 12.

7.00 - 10.30 Grajska tržnica z Božičnim Bazarjem Grad Slov. Bistrica Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

15.00 žive Hiške (Fridina Hišica, ježkova Hišica in Hišica snežne 
kraljice)

Prizorišče ob parku Društvo Fridina mišnica

16.00 ko laPorje zajame Božični dUH! Pri pošti Laporje TD Laporje

16.00 Predstava za otroke novoletna želja Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

17.00 PriHod Božička in GosPe Božičkove Prizorišče ob parku Društvo Fridina mišnica

17.30 FotoGraFiranje z Božičkom Prizorišče ob parku Društvo Fridina mišnica

18.00 nastoP GlasBene šole jamnik in vokalne skUPine reGas Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

20.00 nastoP GlasBene skUPine macooH Band Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

21. 12. 17.00 PrižiG 4. adventne svečke Grajski park TD Viničar

22. 12.
17.00 nastoP GlasBene in Baletne šole slov. Bistrica Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

19.30 ansamBel Bistrica oBerkrein Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

23. 12.
17.00 Folklorna skUPina kroG Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

18.00 nastoP FrajHajmske GodBe na PiHala Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

19.30 natalija verBoten z Bendom Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

25. 12. 16.00 Božično - novoletni koncert
Telovadnica OŠ Sp. 
Polskava

KUD gasilske godbe na 
pihala Sp.Polskava

26. 12.
19.00 Božično - novoletni koncert OŠ Šmartno na Pohorju KUD Šmartno na 

Pohorju

19.30 domen kUmer z Bendom Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica
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DATUM URA DOGODEK LOKACIJA ORGANIZATOR

1. 12. 18.30 Literarni večer: Borut Korun
Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

3. 12. 

9.00 Literarni dopoLdan: dana perhoč
Pionirska knjižnica Slov. 
Bistrica

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

9.00 predstava za otroKe: prazniKi v pižami Dom krajanov Makole Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

17.00 odprtje razstave mzdu sLov. Bistrica Galerija grad
Medobčinska zveza 
društev upokojencev 
Slov. Bistrica

17.00 predstava za otroKe: prazniKi v pižami
Dom športa in kulture 
Poljčane

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

17.00 doBrodeLni Koncert: zvezd sreBrnih sij 2. OŠ Slov. Bistrica 2. OŠ Slov. Bistrica

18.30 ta veseLi dan KuLture
Dom Svobode - 
kinodvorana

DPD Svoboda Slov. 
Bistrica

20.00 miKLavžev Koncert: Big Band sLov. Bistrica
Slomškov dom Slov. 
Bistrica

Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

4. 12.
16.00 -19.30 deLavnica izdeLave vitraža v tiffany tehniKi

Center domače in 
umetnostne obrti

Center domače in 
umetnostne obrti

17.00 deLavnica vezenja s Križci
V prostorih društva 
Kreativna akademija SB

Kreativna akademija 
Slov. Bistrica

5. 12.
16.00 miKLavževanje Grad Slov. Bistrica RIC Slov. Bistrica

17.00 prižig LučK, nastop harmoniKarjev nina jamniKa Trg svobode RIC Slov. Bistrica

6. 12. 

7.00 - 10.30 grajsKa tržnica z Božičnim Bazarjem Grad Slov. Bistrica Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

17.00 fiLm: zootropoLis 2 Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

19.00 fiLm: žLehtnoBa: za vedno
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

7. 12.

14.00 7. miKLavžev Koncert
Telovadnica OŠ Šmartno 
na Pohorju

Društvo Frajhajmska 
godba

17.00 fiLm: zootropoLis 2 Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

17.00 prižig 2. adventne svečKe Grajski park TD Viničar

19.00 fiLm: jona
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

8. 12.
16.30 praznična deLavnica za otroKe v Knjižnici KeBeLj Knjižnica Kebelj Knjižnica Josipa 

Vošnjaka

17.00 praznična deLavnica za otroKe v Knjižnici poLjčane Knjižnica Poljčane Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

9. 12.
16.30 praznična deLavnica za otroKe v Knjižnici tinje Knjižnica Tinje Knjižnica Josipa 

Vošnjaka

17.00 Božična predstava: hrestač Notranje dvorišče gradu Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

10. 12. 17.00 Božična predstava: hrestač Notranje dvorišče gradu Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

10. 12. - 
23. 12. dedeK mraz na turneji OŠ in vrtci OŠ in vrtci

11. 12.
16.30 praznična deLavnica za otroKe v pionirsKi Knjižnici sB Pionirska knjižnica SB Knjižnica  Josipa 

Vošnjaka

17.00 praznična deLavnica za otroKe v Knjižnici opLotnica Knjižnica Oplotnica Knjižnica  Josipa 
Vošnjaka

19.30 Koncert Kud vivere Viteška dvorana gradu KUD Vivere

Koledar dogodkov
December 2025

KOLEDAR
DATUM URA DOGODEK LOKACIJA ORGANIZATOR

13. 12.

7.00 - 10.30 Grajska tržnica z Božičnim Bazarjem Grad Slov. Bistrica Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

17.00 Film: kokozajec in skrivnost velikeGa svizca
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

19.00 Film: žival
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

14. 12.

17.00 PrižiG 3. adventne svečke Grajski park TD Viničar

17.00 Film: kokozajec in skrivnost velikeGa svizca
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

19.00 Film: Hamnet
Kinodvorana Slov. 
Bistrica Kino Slov. Bistrica

15. 12.

16.00 -17.00 Ustvarjalna delavnica v knjižnici: izdelava PrazničniH lUčk 
(Potrebna je Predhodna Prijava na: fridinamisnica@gmail.com)

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka Društvo Fridina mišnica

17.00 -18.00 odPrtje Božičkove Pošte Trg svobode Društvo Fridina mišnica

18.30
zakljUček vošnjakove Bralne značke s Pravljičnim 
večerom za odrasle

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka

19.00 koncert: naj GlasBa PrižGe decemBrske lUči
Cerkev Sv. Jerneja Slov. 
Bistrica KUD Oktet Planika

16. 12. 17.00-18.00 Božičkova Pošta Trg svobode Društvo Fridina mišnica

17. 12.
16.00 Ustvarjalna delavnica v knjižnici: Božični čoPič, izdelava 

voščilnic (Potrebna je Predhodna Prijava na: fridinamisnica@gmail.com)

Knjižnica Josipa 
Vošnjaka Društvo Fridina mišnica

17.00-18.00 Božičkova Pošta Trg svobode Društvo Fridina mišnica

18.12. 17.00-18.00 Božičkova Pošta Trg svobode Društvo Fridina mišnica

19. 12.
17.00 PoHod z lUčkami - zBor na trGU Trg svobode Društvo Fridina mišnica

17.00-18.00 Božičkova Pošta Trg svobode Društvo Fridina mišnica

19.00 komedija: Posli Pod krinko Dom Svobode KD Špas Teater

20. 12.

7.00 - 10.30 Grajska tržnica z Božičnim Bazarjem Grad Slov. Bistrica Zavod za kulturo Slov. 
Bistrica

15.00 žive Hiške (Fridina Hišica, ježkova Hišica in Hišica snežne 
kraljice)

Prizorišče ob parku Društvo Fridina mišnica

16.00 ko laPorje zajame Božični dUH! Pri pošti Laporje TD Laporje

16.00 Predstava za otroke novoletna želja Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

17.00 PriHod Božička in GosPe Božičkove Prizorišče ob parku Društvo Fridina mišnica

17.30 FotoGraFiranje z Božičkom Prizorišče ob parku Društvo Fridina mišnica

18.00 nastoP GlasBene šole jamnik in vokalne skUPine reGas Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

20.00 nastoP GlasBene skUPine macooH Band Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

21. 12. 17.00 PrižiG 4. adventne svečke Grajski park TD Viničar

22. 12.
17.00 nastoP GlasBene in Baletne šole slov. Bistrica Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

19.30 ansamBel Bistrica oBerkrein Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

23. 12.
17.00 Folklorna skUPina kroG Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

18.00 nastoP FrajHajmske GodBe na PiHala Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

19.30 natalija verBoten z Bendom Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

25. 12. 16.00 Božično - novoletni koncert
Telovadnica OŠ Sp. 
Polskava

KUD gasilske godbe na 
pihala Sp.Polskava

26. 12.
19.00 Božično - novoletni koncert OŠ Šmartno na Pohorju KUD Šmartno na 

Pohorju

19.30 domen kUmer z Bendom Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica
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DATUM URA DOGODEK LOKACIJA ORGANIZATOR

22.30 nastop sKupin parni vaLjar in šesti Prostori KŠSB Klub študentov Slov. 
Bistrica

27. 12. 
7.00 - 10.30 grajsKa tržnica z Božičnim Bazarjem Grad Slov. Bistrica Zavod za kulturo Slov. 

Bistrica

18.00 paLačinKijada (doBrodeLna aKcija Lions KLuBa sB) Prizorišče ob parku Lions klub Slov. Bistrica

19.30 ansamBeL uniKat Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

28. 12. 19.30 aLpsKi Kvintet z gostom (oto pestner) Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

29. 12.
17.00 predstava za otroKe prazniKi v pižami (LutKe piKa poKa) Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

19.30 dejan vunjaK & Brendijeve BaraBe Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

30. 12. 19.00 Koncert tanje in tare Bystro Slov. Bistrica Bystro Slov. Bistrica

31. 12. 22.30 siLvestrovanje s šaLjivci Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

aKtuaLni pohodi pd sLovensKa Bistr ica

6. 12. rešKa pLanina (925 m) Vodnik: Simon Babošek

13. 12. KrišKa gora (1471m) – toLst i  vrh (1715 m) Vodnica: Ivana Leskovar

20. 12. veLiKa pLanina (1666 m) Vodnik: Robi Farkaš

Več informaci j  na jdete na spletn i  strani društVa :  www.pdsb .s i

aKtuaLni pohodi pd zg. poLsKava

6. 12. 7:30 donačKa gora s sLepimi in sLaBovidnimi Vodnika: Ivana Leskovar in Miha Jazbec

13. 12. 14:00 ogLed predBožičnega mesta mariBor Vodnica: Renata Fištravec s starši

20. 12. 16:00 predBožični – voLčji potoK Vodnica: Irena Podgrajšek

26. 12. 8:30 KonjišKa gora: stoLpniK Vodnik: Milan Jurič

1 Več informaci j  na jdete na spletn i  strani društVa :  www.pdpohorje .s i . 12.

Organizatorji si pridržujejo pravico do sprememb v programu.

ŽELIMO VAM

IN

ZDRAVO TER USPEŠNO NOVO LETO

prijetne praznike

2026!

Turistično informativni center
Slovenska Bistrica

razvojno informacijsKi center sLovensKa Bistrica

trg svoBode 5, 2310 sLovensKa Bistrica
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DATUM URA DOGODEK LOKACIJA ORGANIZATOR

22.30 nastop sKupin parni vaLjar in šesti Prostori KŠSB Klub študentov Slov. 
Bistrica

27. 12. 
7.00 - 10.30 grajsKa tržnica z Božičnim Bazarjem Grad Slov. Bistrica Zavod za kulturo Slov. 

Bistrica

18.00 paLačinKijada (doBrodeLna aKcija Lions KLuBa sB) Prizorišče ob parku Lions klub Slov. Bistrica

19.30 ansamBeL uniKat Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

28. 12. 19.30 aLpsKi Kvintet z gostom (oto pestner) Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

29. 12.
17.00 predstava za otroKe prazniKi v pižami (LutKe piKa poKa) Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

19.30 dejan vunjaK & Brendijeve BaraBe Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

30. 12. 19.00 Koncert tanje in tare Bystro Slov. Bistrica Bystro Slov. Bistrica

31. 12. 22.30 siLvestrovanje s šaLjivci Prizorišče ob parku RIC Slov. Bistrica

aKtuaLni pohodi pd sLovensKa Bistr ica

6. 12. rešKa pLanina (925 m) Vodnik: Simon Babošek

13. 12. KrišKa gora (1471m) – toLst i  vrh (1715 m) Vodnica: Ivana Leskovar

20. 12. veLiKa pLanina (1666 m) Vodnik: Robi Farkaš

Več informaci j  na jdete na spletn i  strani društVa :  www.pdsb .s i

aKtuaLni pohodi pd zg. poLsKava

6. 12. 7:30 donačKa gora s sLepimi in sLaBovidnimi Vodnika: Ivana Leskovar in Miha Jazbec

13. 12. 14:00 ogLed predBožičnega mesta mariBor Vodnica: Renata Fištravec s starši

20. 12. 16:00 predBožični – voLčji potoK Vodnica: Irena Podgrajšek

26. 12. 8:30 KonjišKa gora: stoLpniK Vodnik: Milan Jurič

1 Več informaci j  na jdete na spletn i  strani društVa :  www.pdpohorje .s i . 12.

Organizatorji si pridržujejo pravico do sprememb v programu.

ŽELIMO VAM

IN

ZDRAVO TER USPEŠNO NOVO LETO

prijetne praznike

2026!

Turistično informativni center
Slovenska Bistrica

razvojno informacijsKi center sLovensKa Bistrica

trg svoBode 5, 2310 sLovensKa Bistrica

VOŠČILA



24

december 2025

Aluminium Kety Emmi d.o.o.   Kolodvorska 37 | 
2310 Slov. Bistrica |+386 (0)2 80 50 500  
info@emmi.si | www.emmi.si

Aluminiju dajemo sijaj!
Proizvajamo bogato in raznoliko paleto polizdelkov, 
vgradnih elementov ter izdelkov, ki so proizvedeni:

• z mehansko in površinsko obdelavo (lasten obrat za 
eloksiranje) ekstrudiranih aluminijastih profilov in 

• z montažo aluminijastih komponent z drugimi materiali 
(kovinski, plastični, leseni elementi, steklo)

INDUSTRIJA 
BELE TEHNIKE

POHIŠTVENA
INDUSTRIJA

AVTOMOBILSKA 
INDUSTRIJA

INDUSTRIJA MEDICINSKE 
TEHNIKE IN OPREME

ter ostale industrije in izdelki z vgrajenimi aluminijastimi komponentami!

Kaj se je dogajalo v novembru?
November je bil v Klubu študentov Slovenska Bistrica 
ponovno zelo aktiven in poln prijetnega vzdušja. Zbirno 
mesto za projekt Božiček za en dan. Pod našo smrekico 
smo zbirali darila za otroke iz socialno ogroženih družin. 
Hvala vsem Božičkom, ki ste izbranim otrokom pripra-
vili najlepše presenečenje in s tem pričarali praznične 
nasmehe.
V. trivia: Naša V. trivia je bila ponovno izjemno uspešna. 
Ogromno ekip, še več dobre volje in sproščenega tek-
movalnega vzdušja – vse to je poskrbelo za še en zaba-
ven večer znanja.
KŠSB vinski večer: V sodelovanju s Tomažem Krajncem, 
profesorjem na Srednji šoli za gostinstvo in turizem Ma-
ribor, smo se podali v svet vina. Udeleženci so spoznavali 
osnove degustiranja vin ter se učili prepoznavanja arom, 
barv in okusov rdečih in belih sort ob skrbno izbranih 
prigrizkih.
Delavnica izdelovanja voščilnic za starostnike: Skupaj smo 
ročno ustvarili prav posebne božično-novoletne voščil-

PRETEKLI IN PRIHAJAJOČI DOGODKI KŠSB

DRUŠTVA
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nice. Unikatne kartice so decembra razveselile stano-
valce Doma dr. Jožeta Potrča Poljčane in jim polepšale 
praznične dni.
Bowling s KŠSB: Sredi novembrskega tempa smo se 
sprostili na bowlingu v hotelu Jakec na Treh kraljih. 
Smeh, dobra družba in nekaj tekmovalnega duha so 
poskrbeli, da smo se znova imeli imenitno.
Kaj se je dogajalo v decembru?: Stojnica za svetovni dan 
boja proti aidsuZ informativno stojnico smo ozaveščali o 
pomembnosti preventive, varnosti in informiranosti.
KŠSB gre na pilates: Za malo decembrske sprostitve in 
skrbi za zdravje smo se skupaj razmigali na pilatesu.
Kaj nas še čaka?
26. 12. – Novoletni koncert: Leto bomo zaključili v praznič-
nem vzdušju in dobri glasbi. Vabljeni, da z nami ujamete 
še zadnje decembrske občutke in se skupaj zazremo v 
prihajajoče leto. 
Za več informacij spremljajte naša družabna omrežja.
Naj bo novo leto polno novih doživetij, lepih trenutkov 
in dobre energije. KŠSB pa naj ostane prostor druženja, 
ustvarjanja in prijetnih izkušenj.

Katarina Breznik

DRUŠTVA
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Center za socialno delo Maribor, Enota Slovenska Bistrica 
že vrsto let uspešno izvaja preventivni program in pros-
točasne aktivnosti, namenjene otrokom, mladostnikom 
in staršem družin, vključenim v socialnovarstveno stori-
tev »Pomoč družini za dom«. Osnovni namen programa 
je pomemben in sodoben – družinskim članom nuditi 
pomoč in oporo, otrokom pa priložnost, da kakovostno 
in aktivno preživijo prosti čas ter se povezujejo z vrstniki 
v varnem in spodbudnem okolju.
Tako je bilo tudi te krompirjeve počitnice, med katerimi 
nam je oktober namenil čudovite sončne dni. Ti so nas 
kar vabili na prosto, v naravo, obarvano v tople odtenke 
jeseni – od rumene, oranžne, rdeče do rjave, med kateri-
mi se je sramežljivo poslavljala zelena. 
Veliko smo se igrali na prostem, tekali, se preizkusili v raz-
ličnih družabnih igrah z žogo in brez nje. Ko so želodčki 

ZBOGOM PISANA JESEN IN POZDRAVLJENA BELA ZIMA
Prostočasne aktivnosti za otroke iz 
socialno ranljivih skupin
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postali lačni, smo skupaj zavihali rokave in pripravili čisto 
pravo domačo pojedino – dišeč jabolčni zavitek, hru-
stljavo pico in sladke palačinke. Jesen pa nas je razvajala 
tudi s svojimi dobrotami. Odpravili smo se na pohod in 
nabrali kostanje, ki smo jih kasneje spekli na pravem og-
nju. S črnimi prsti in nasmejanimi obrazi smo ob ognju 
klepetali o jeseni – o delu, vztrajnosti in tem, kako lepo 
je, ko pride čas pobiranja plodov, ki poplača naš trud, ki 
smo ga vlagali vse od spomladi. Klepetali smo o odgo-
vornosti in smislu dela, kakšno je bilo to v preteklosti in 
kakšno je v današnjem času. 
Seveda ni manjkalo niti ustvarjalnih delavnic – barvali 
smo kostanje, izrezovali buče, ki so okrašene s svečkami 
kasneje razsvetlile vhod naših prostorov na Partizanski 
ulici in s svojo svetlobo pregnale vse čarovnice, ki so se 

tisto noč potikale naokoli.
Poleg iger in ustvarjanja smo brali zgodbe, se učili soci-
alnih veščin in krepili prijateljske vezi. Otroci občin Slo-
venska Bistrica, Oplotnica, Makole in Poljčane so skupaj 
z nami preživeli čudovite jesenske dni – polne smeha, 
topline in prijetnih spominov.
S prostočasnimi aktivnostmi smo se poslovili od pisane 
jeseni in začeli pozdravljati belo zimo, ki jo vsi skupaj že 
nestrpno pričakujemo. Komaj čakamo, da nas odene v 
belo odejo in nam na šipe nariše čarobne steklene šop-
ke, naše prostore pa odišavi s čarobnim cimetom, vaniljo 
in pomarančami. Prav za ta čarobni čas in VELIK HVALA 
vsem, ki nas podpirate, smo izdelali tudi nekaj adventnih 
venčkov in zahvalnih voščilnic.

Lara Plajh

DRUŠTVA

V razstavišču Pristava v bistriškem Centru domače in 
umetnostne obrti (CDUO) so 21. novembra odprli razsta-
vo 10. bienala otroške keramike Terra mystica, ki ga prireja 
Društvo likovnih pedagogov Primorja (DLPP). Predstavlje-
na so bila najboljša keramična dela, ki so jih mladi avtorji 
ustvarili pod mentorstvom predanih mentorjev.
Terra mystica poleg neizmerne otroške ustvarjalnosti 
promovira predvsem bogastvo in lepoto ustvarjalnih 
postopkov, ki jih mladi pustijo v glini. Gre za enega red-
kih natečajev v širšem evropskem prostoru, ki je pos-
večen izključno otroški keramiki. Namenjen je mladim 
ustvarjalcem in njihovim mentorjem iz vrtcev ter osnov-
nih in srednjih šol, različnih društev in interesnih skupin.
Na letošnji jubilejni 10. razpis je prispelo 31 kolekcij, ki 
so jih skrbno pregledali člani strokovne komisije: Miljan-
ka Simšič, Iztok Mlakar, Aleš Vodopivec in Ervin Pregelj. 
Izbrali so prejemnike priznanj in pohval. Zlati priznanji 
sta prejeli kolekciji OŠ Notranjski odred Cerknica in OŠ 
Danila Lokarja Ajdovščina. Srebrna priznanja so preje-
le kolekcije OŠ Dobravlje, OŠ Franca Rozmana Staneta 
Maribor in OŠ Gorje. Častno priznanje je prejela Srednja 
gradbena šola Čakovec, posebno pohvalo OŠ Kolezija, 
pohvali za posamezne izdelke pa Kai Legen iz OŠ Ver-
žej in Leilani Horvat iz OŠ Kapela. Podelili so tudi dvajset 
bronastih priznanj. Vsa omenjena dela so bila uvrščena 

na razstavo in objavljena v katalogu.
Priznanja, kataloge in nagrade sta prejemnikom izročila 
predsednik DLPP in idejni vodja bienala Vasja Nanut in 
predsednica CDUO Ljubica Zgonec Zorko. Za glasbeno 
spremljavo je poskrbela citrarka Liza Hren iz Glasbene 
šole Slovenska Bistrica. Dogodek je privabil številne obi-
skovalce, ki so po podelitvi nadaljevali z živahnim druže-
njem. Otroci so se ponosno fotografirali ob svojih razsta-
vljenih delih, mentorji pa so si izmenjali izkušnje.

CDUO

TERRA MYSTICA 
Čarobna otroška ustvarjalnost 
ponovno v CDUO
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Članice Društva Majolika so sredi novembra v galeriji Kre-
ativnega centra Breg v Majšperku pripravile skupinsko 
razstavo z naslovom Fragmenti preobrazbe. Predstavile so 
slikarska dela, keramične skulpture in instalacije iz alumi-
nija.
Razstava ponuja zanimiv vpogled v ustvarjalnost članic 
društva, ki se predstavljajo z raznolikimi pristopi, kon-
cepti in načini materializacije svojih idej. Razstavljajo 
Irena Gajser, Boža Majcen, Bernardina Paj – Neda, Vesna 
Plavec, Olga Rezanova, Miljanka Simšič, Nives Skamlič, 
Natalia Šafhalter in Ljubica Zgonec Zorko.
Kurator razstave, akademski slikar Dušan Fišer, je ob od-
prtju poudaril, da je »vsako umetniško delo preobrazba 
ideje v vidni svet, ki se materializira kot podoba, slika, 
objekt ali skulptura. Resničnost, konkretnost in dojema-
nje prostora kot celovitost izkušnje so temeljna izhodišča 

DRUŠTVA

Prednost bodo imeli kandidati z izkušnjami iz primerljivih delovnih mest. Podrobnejše opise delovnih mest 
najdete na: www.trgovinejager.com/Zaposlitev.  Vloge lahko pošljete na e: kadri@trgovinejager.com.

PRIDRUŽITE SE NAM V 2026!

PODROBNEJŠI OPISI...
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ustvarjalnega procesa in razmišljanja. Vsaka umetniška 
preobrazba je zgodba o iskanju in raziskovanju izkustve-
nega sveta, ki poraja dvom, ranljivost, strah in samoza-
vest ter hkrati iritira navdušenje v iskanju in ustvarjanju 
novih začetkov.«
Razstavo je odprl podžupan Občine Majšperk Dragomir 
Murko. Dogodek je potekal v moderni, lani dograjeni ga-
leriji Kreativnega centra Breg, ki se vse bolj uveljavlja kot 
živahno središče kulturnega dogajanja v Majšperku. Raz-
stava Fragmenti preobrazbe bo na ogled do 3. januarja 
2026 – vsako sredo med 14. in 17. uro ter vsako soboto 
med 10. in 13. uro.

CDUO

DRUŠTVA

V oktobru je v Gostišču Golob na Zgornji Polskavi potekala 
skupščina MTZ Slovenska Bistrica. Na njej so predstavni-
ki turističnih društev izbrali novo vodstvo zveze, ki je po 
prezgodnjem slovesu Brigite Koren ostalo brez marljive in 
delovne predsednice.
Skupščino in goste je v uvodu pozdravil podpredsednik 
zveze Leopold Turk, ki je vse leto neutrudno opravljal na-
loge predsednika. Za ves dragoceni prispevek k razvoju 
turizma med Pohorjem in Halozami, za požrtvovalno 
delo in kar 13-letno vodenje MTZ Slovenska Bistrica so 
se mu na skupščini zahvalili s posebnim priznanjem – 
nazivom častnega člana MTZ Slovenska Bistrica.
Predstavniki 24 turističnih društev, ki delujejo v okviru 
MTZ, so za novo predsednico MTZ Slovenska Bistrica, 
ki zajema štiri občine – Slovensko Bistrico, Oplotnico, 
Poljčane in Makole – izvolili Marijano Jereb, predsednico 
TD Zgornja Ložnica. 
Pri delu ji bodo pomagali podpredsednica Anita Ramot, 
sekretarka Suzana Krhlanko in člani komisij, ki delujejo v 
MTZ. 
Med nalogami, ki si jih je zastavilo novo vodstvo, je pred-
sednica Marijana Jereb izpostavila pridobitev prostorov 
zveze, saj ta v 25 letih delovanja ni imela svojih prosto-
rov. Nekaj let so gostovali v zasebnih prostorih, zdaj pa v 
prostorih RIC Slovenska Bistrica.
Program dela MTZ vključuje aktivnosti vseh turističnih 
društev, za skupno dejavnost pa bodo skrbele komisije 
za informiranje, priznanja, sejemske dejavnosti, obuditev 

zlate vrtnice, izobraževanje in delo z mladimi. 
»Komisije že pripravljajo program za leto 2026 in dogo-
vorili smo se, da se bodo vodstvo zveze in zastopniki ko-
misij srečevali vsak mesec ter analizirali opravljene nalo-
ge in načrtovali dejavnosti, ki bodo popestrile turistični 
utrip našega podeželja ter območja med Pohorjem in 
Halozami, želimo pa si čim več vključevanja mladih v tu-
ristično dejavnost,« je dodala nova predsednica.  

MTZ SLOVENSKA BISTRICA IMA NOVO VODSTVO
Izredna volilna skupščina Medobčinske turistične zveze Slovenska Bistrica
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Skupščino so pozdravili in novemu odboru zaželeli 
uspešno delo Modest Motaln, podžupan Občine Slo-
venska Bistrica, Marjan Malek, predstavnik ŠZT, Tomaž 

Repnik, direktor Zavoda RIC Slovenska Bistrica, Slavka Za-
fošnik, predstavnica Občine Slovenska Bistrica, in Manica 
Kramberger, članica UO TZS.  
Da so svoje delo v MTZ vzeli dokaj resno, pa dokazuje 
aktivno sodelovanje na interaktivnem forumu Povezani 
za doživeto Štajersko – ljudje, kraji in zgodbe, ki ga je 
za turistične delavce v prostorih KS Vrhole–Preloge or-
ganizirala Štajerska turistična zveza. Prisotni so prisluh-
nili zgodbi Regijskega parka Pohorje, kratki refleksiji ob 
120-letnici TZS ter navdihujočim zgodbam s Štajerske o 
Muzeju Alfija Nipiča v Jarenini, o običajih in navadah, ki 
povezujejo Bresterničane, predsednica MZT Slov. Bistri-
ca Marijana Jereb pa je predstavila dejavnost in načrte 
bistriške zveze.
Srečanje so zaključili s prijetnim druženjem in tkanjem 
novih idej za sodelovanje.

DRUŠTVA

V petek, 7. novembra, je Bistriški grad zaživel v praznič-
nem vzdušju ob slovesnosti, s katero je Društvo upoko-
jencev Slovenska Bistrica obeležilo 75 let svojega delo-
vanja. Med številnimi člani, prijatelji društva in gosti so 
kulturni program s čustvenimi nastopi obogatili učen-
ci OŠ Pohorskega odreda in Glasbene šole Jamnik ter 
ženska pevska skupina Regas.
Slovesnost z naslovom Vsi cvetovi prihodnosti so v se-
menih sedanjosti je bila vrhunec niza dogodkov, ki jih 
je društvo pripravilo v čast visokemu jubileju. Člani so 
se v oktobru predstavili na stojnici pred Knjižnico Josipa 
Vošnjaka, izvedli medgeneracijsko srečanje Iz zrna v klas 
v KS Impol in pohod po Vošnjakovi poti, osrednji dogo-
dek pa je združil praznovanje jubileja, odprtje razstave in 
predstavitev jubilejnega zbornika.

Društvo upokojencev Slovenska Bistrica, ki šteje kar 
1046 članov in deluje v 12 sekcijah, je pomemben steber 
družbenega življenja starejših. Predsednica Vida Lipoglav 
je poudarila, da si društvo prizadeva za izboljšanje soci-
alnih in zdravstvenih pogojev starejših, krepitev prosto-
voljstva ter medgeneracijskega sodelovanja. »Z našimi 
projekti, kot so E-oskrba na daljavo, Pomoč starejšim in 
Prostovoljstvo, želimo članom omogočiti kakovostno in 
dostojno staranje,« je dejala.
Župan dr. Ivan Žagar je v slavnostnem nagovoru pou-
daril pomen društva za lokalno skupnost. »Upokojenci 
dokazujete, da je tretje življenjsko obdobje lahko čas 
ustvarjalnosti, povezanosti in modrosti. Z vašim delom 
bogatite življenje drug drugemu in naši skupnosti,« je 
dejal in ob tem izpostavil podporo občine projektom, 
kot sta Center za starejše Metulj in brezplačni prevozi 
Metuljček.
Med gosti sta bila tudi predsednica Zveze društev upo-
kojencev Slovenije Zdenka Jan in predsednik Pokrajinske 
zveze društev upokojencev Maribor Franc Slavinec, ki 
sta v svojih nagovorih poudarila pomen prostovoljstva, 
medsebojnega spoštovanja in ohranjanja tradicije.
Praznovanje se je sklenilo s predstavitvijo jubilejnega 
zbornika in odprtjem razstave ustvarjalnih del članov 
društva – poklonom bogati zgodovini, trdemu delu in 
povezanosti generacij.

Natalija Sinkovič 

75 LET DRUŠTVA UPOKOJENCEV SLOVENSKA BISTRICA 



31

december 2025DRUŠTVA

9. maja 2014 je bilo ustanovljeno Društvo upokojencev 
Vrhole – Preloge, ki je v 11-letnem delovanju izvedlo 
zelo veliko aktivnosti, pa tudi povečalo število svojih čla-
nov. Sedaj je v našem društvu že več kot 80 zelo aktivnih 
članov, ki s svojimi dejavnostmi bogatijo naše okolje in 
skrbijo za družabno življenje v našem kraju. Že ob začet-
ku delovanja društva smo sprejeli zelo ambiciozen načrt 
dela, v izvedbo katerega smo vključili tudi veliko drugih 
krajanov z našega območja. V letu 2016 smo z lastnimi 
prispevki in na podlagi zbranih donacij nabavili in razvili 
prapor našega društva upokojencev, ki predstavlja naše 
društvo na vseh pomembnih prireditvah, slovesnostih in 
obredih. V lanskem letu smo na posebni prireditvi sve-
čano obeležili 10-letnico obstoja in delovanja našega 
društva. V domu krajanov na Vrholah je bilo prav prijetno 
vzdušje, saj se je zbralo okoli sedemdeset članov društva, 

gostov in nastopajočih v kulturnem programu. Na pri-
reditvi je naš častni predsednik društva Peter Tonkovič 
prejel tudi posebno priznanje od predsednika Pokrajin-
ske zveze ZDUS Maribor. Rdeča nit delovanja društva je 
organiziranje izobraževanj, drugih kulturnih in zabavnih 
druženj ter izletov. Izpostaviti je treba izobraževanja na 
področju prometne varnosti, vzgajanja vinske trte, pre-

DELOVANJE DRUŠTVA 
UPOKOJENCEV 
VRHOLE - PRELOGE  
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davanja medicinskega osebja Centra za krepitev zdrav-
ja Zdravstvenega doma Slovenska Bistrica (teoretični in 
praktični del oživljanja, merjenje krvnega tlaka, merjenje 
sladkorja v krvi, osteoporoza itd.)., organiziranje izletov v 
Ljubljano, Koper, na Bizeljsko, v Avstrijo itd. ter druženja 
ob martinovanju in zaključku starega leta. Vsako leto or-
ganiziramo tudi vsaj dva pohoda članov po okolici naših 

prelepih krajev. Načrtovanih imamo še veliko aktivnosti, 
ki bi jih želeli izvesti čim bolje in tudi privabiti nove člane 
k našemu delu. Ob začetku delovanja je temelje društva 
postavil Peter Tonkovič, ki je bil tudi predsednik društva 
do leta 2022, ko je vajeti prevzela Ivana Erker.

Ivana Erker,  predsednica Društva upokojencev 
Vrhole – Preloge

DRUŠTVA, OBČINSKI SVET

Dušan Leskovar je vprašal, kdaj se bo v Novi Gori nad 
Slovensko Bistrico nadaljevala obnova lokalne ceste 
Zgornja Bistrica–Nova Gora–Zgornja Nova vas.

Odgovor: Občina Slovenska Bistrica se zaveda, da je 
navedena lokalna cesta med tistimi odseki, ki so zaradi 
dotrajanosti potrebni obnove. Nadaljevanje del na ome-
njeni cesti je predvideno, v skladu s finančnimi zmo-
žnostmi proračuna Občine Slovenska Bistrica. 

Janja Mlaker, vodja Oddelka za okolje in prostor
Iztok Daniel Utenkar je ponovno predlagal izgradnjo 

krožišča namesto semaforiziranega križišča ob Športni 
dvorani Slovenska Bistrica. 

Odgovor: Občina Slovenska Bistrica je trenutno v 
postopku izdelave nove Občinske celostne prometne 
strategije (OCPS), v okviru katere se celovito proučujejo 
prometni tokovi ter načini izboljšanja prometne varnosti 

ODGOVORI NA VPRAŠANJA IN POBUDE Z 18. REDNE 
SEJE OBČINSKEGA SVETA 
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in pretočnosti. Ena izmed tem, ki jih strategija obravna-
va, je tudi ureditev križišč v mestnem območju, vključno 
s križiščem ob športni dvorani. Na podlagi ugotovitev in 
priporočil OCPS bo občina sprejela ustrezne odločitve 
glede morebitne izgradnje krožišča ali drugih prometnih 
rešitev na tej lokaciji.

Iztok Daniel Utenkar je tudi predlagal, da se prepove 
vožnja težkih tovornih vozil po Partizanski ulici, od Trga 
svobode do konca blokovskega naselja, in da se vsa vo-
zila z nosilnostjo nad 7,5 t preusmeri na jugozahodno 
obvoznico. 

Odgovor: Predlog je že upoštevan. Na Partizanski ulici 
je že nekaj časa postavljena ustrezna prometna signali-
zacija, ki omejuje promet težkih tovornih vozil.

Janja Mlaker, vodja Oddelka za okolje in prostor
Ludvik Repolusk je ponovno vprašal, kako daleč je pri-

dobitev uporabnega dovoljenja za zahodno obvoznico. 
Odgovor: Občina Slovenska Bistrica je vprašanje gle-

de pridobitve uporabnega dovoljenja za zahodno ob-
voznico že pred časom posredovala investitorju, to je 
Ministrstvu za infrastrukturo Republike Slovenije. Odgo-
vora do tega trenutka še nismo prejeli. Ob tem poudar-
jamo, da je postopek pridobitve uporabnega dovoljenja 
v konkretni zadevi v pristojnosti investitorja in pristojne 
upravne enote.

Ludvik Repolusk je tudi predlagal, da se v strnjenem 
naselju, med priključkom Slovenska Bistrica – jug v smeri 
proti Slovenskim Konjicam, postavi protihrupna ograja. 

Odgovor: Na temo postavitve protihrupne ograje ozi-
roma ograj smo na DARS že poslali vprašanje in dobili 
odgovor v smislu, da bo DARS izvedel ukrepe protihru-
pne zaščite, ko bodo ti vključeni in potrjeni v ažuriranem 
operativnem programu varstva pred hrupom.

Janja Mlaker, vodja Oddelka za okolje in prostor
Drago Capl je podal pobudo, da se uredita pločnik za 

pešce in kolesarska steza v dolžini 100 metrov, od gos-
tišča Gams, mimo bencinskega servisa Petrol, v smeri 
proti Slovenskim Konjicam.

Odgovor: Občina Slovenska Bistrica je že naročila in 
prejela projektno dokumentacijo za izvedbo kolesarske 
povezave ter ureditev pločnikov ob državni cesti, in sicer 
na odseku od krožišča pri trgovini Hofer do krožišča pri 
bencinskem servisu Petrol. Trenutno občina čaka na pri-
pravo recenzijskega poročila.

Janja Mlaker, vodja Oddelka za okolje in prostor
Maksimiljan Tramšek je vprašal, kakšne aktivnosti Za-

voda za kulturo so načrtovane v zvezi z objektom Jakčev 
mlin.

Odgovor: Jakčev mlin je zasebna lastnina in ni v 
upravljanju Zavoda za kulturo Slovenska Bistrica. Jakčev 
mlin tudi ni razglašen za kulturni spomenik lokalnega 
pomena Na podlagi Pravilnika o označevanju kulturnih 
spomenikov mora biti vsak spomenik zaradi boljše pre-
poznavnosti označen z označevalno oziroma pojasnilno 
tablo, v skladu s Priročnikom za označevanje nepremič-
nih kulturnih spomenikov. Jakčev mlin v skladu s Pravil-
nikom o označevanju kulturnih spomenikov pojasnje-
valne table nima. Zavod za kulturo Slovenska Bistrica 
je ob lokalni cesti s soglasjem lastnika zemljišča v letu 
2022 postavil smerokaz do Jakčevega mlina. Zavod za 
kulturo Slovenska Bistrica od lastnika Jakčevega mlina za 
namero prijave objekta na različne razpise za pridobitev 
sredstev za obnovo in vzdrževanje objekta ni dobil pi-
snega soglasja.

Herta Žagar, direktorica Zavoda za kulturo Slov. Bistrica 
Tomaž Ajd

OBČINSKI SVET
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PODELITEV PRIZNANJ IN NAGRAD ZA LETO 2025
I.

Priznanja Občine Slovenska Bistrica se podeljujejo za 
dosežke občanov in drugih posameznikov, podjetij, 
zavodov, društev, združenj, družb in drugih organiza-
cij, ki prispevajo k boljšemu življenju občanov in imajo 
pomen za razvoj in ugled občine na gospodarskem, 
kulturnem, znanstvenem, vzgojno-izobraževalnem, 
športnem in drugih področjih.
Častni  občan  Občine  Slovenska  Bistrica
Priznanje častni občan Občine Slovenska Bistrica se 
podeljuje posamezniku za izredno pomembne trajne 
dosežke na ekonomskem, znanstvenem, kulturnem, 
razvojnem, vzgojno-izobraževalnem, športnem, hu-
manitarnem ali drugem področju, ki je s svojim de-
lovanjem izjemno prispeval k razvoju, ugledu in uve-
ljavljanju Občine Slovenska Bistrica doma in v svetu. 
Priznanje častni občan Občine Slovenska Bistrica se 
lahko podeli tudi tujcu.
Listina  Občine  Slovenska  Bistrica
Listina Občine Slovenska Bistrica se podeljuje za po-
sebne uspehe in dosežke na družbenoekonomskem, 
znanstvenem, tehničnem, kulturnem in drugih pod-
ročjih ustvarjalnosti in dela, ki imajo poseben pomen 
za razvoj in napredek Občine Slovenska Bistrica. Li-
stino Občine Slovenska Bistrica lahko prejmejo posa-
mezniki, skupina občanov in vse pravne osebe oziro-
ma organizacije.
Priznanje  Občine  Slovenska  Bistrica
Priznanje Občine Slovenska Bistrica se podeljuje za 

izjemne uspehe in dosežke v zadnjem 
obdobju in kot spodbuda za nadaljnje 
ustvarjalno delo. Priznanje Občine Slovenska Bistrica 
lahko prejmejo posamezniki, skupina občanov in vse 
pravne osebe oziroma organizacije.

II.
Predlogi za priznanja in nagrade Občine Slovenska Bistrica 
morajo vsebovati:
	• podatke o predlagatelju,
	• vrsto predlaganega priznanja Občine Slov. Bistrica,
	• podatke o predlaganem prejemniku,
	• obrazložitev k predlogu,
	• podpisano soglasje predlaganega prejemnika, 
	• dokumente, ki potrjujejo dejstva, navedena v ob-
razložitvi.

III.
Predlagatelji za podelitev priznaj in nagrad Občine Slovenska 
Bistrica
Predlagatelji za priznanja Občine Slovenska Bistrica 
so lahko občani, politične stranke, krajevne skupnosti, 
podjetja, društva ter druge organizacije in skupnosti. 
Predlagatelj za podelitev priznanja sebe ne more pre-
dlagati za priznanje. 

IV.
Predlogi za priznanja in nagrade se pošljejo do vključ-
no 16. januarja 2026 na naslov: OBČINA SLOVENSKA BI-
STRICA, Komisija za priznanja in nagrade, Kolodvorska 
ulica 10, 2310 Slovenska Bistrica ali na e-naslov: obci-
na@slov-bistrica.si
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Zveza kulturnih društev (ZKD) občin Makole, Poljča-
ne, Slovenska Bistrica objavlja javni razpis za pode-
litev Romihovih priznanj za delo na področju ljubi-
teljske kulturne dejavnosti za leto 2025.
V skladu s Pravilnikom o podeljevanju javnih priznanj 
za dosežke na področju ljubiteljske kulture v obči-
nah Makole, Poljčane, Slovenska Bistrica se pode-
li eno  Romihovo plaketo za življenjsko delo in pet 
Romihovih priznanj najuspešnejšim posameznikom, 
sekcijam ali kulturnim društvom v letu 2025.
 Pisne predloge pošljite na zgoraj navedeni naslov
do torka, 6. januarja 2026, s pripisom na levi strani 
kuverte: »Za Romihova priznanja«.

Predlog mora vsebovati podatke o predlagatelju in 
predlagancu ter temeljito in objavljivo obrazložitev 
predloga. O dobitnikih priznanj bo odločal Odbor za 
priznanja Štefana Romiha ZKD občin Makole, Poljča-
ne, Slovenska Bistrica.
Javna Romihova priznanja bodo podeljena na 
osrednji slovesnosti ob slovenskem kulturnem pra-
zniku, v petek, 6. februarja 2026, v Viteški dvorani gra-
du Slovenska Bistrica. 

Predsednik ZKD občin Makole, Poljčane, Slovenska 
Bistrica, Blaž Gregorič, l. r.

Predsednik Odbora za priznanja Štefana Romiha, 
Boštjan Jug, l. r. 

JAVNI RAZPIS ZA PODELITEV ROMIHOVIH PRIZNANJ 

Andrej Voje, slovenski potapljač, podvodni fotograf in 
snemalec, že več kot tri desetletja raziskuje čarobni svet 
pod morsko gladino. Za seboj ima več kot 1300 potopov, 
ki so ga popeljali v vse tri oceane in morja šestih konti-
nentov. Kot je povedal ob nedavnem obisku Knjižnice 
Josipa Vošnjaka v Slovenski Bistrici, se je s potapljanjem 
začel ukvarjati že kot študent. Na odpravi na Kitajskem 
mu je bratranec podaril prvi podvodni fotoaparat, sre-
čanje s hobotnico pa je bilo tisto, ki ga je za vedno prev-
zelo. Po vrnitvi domov je opravil potapljaški izpit, kmalu 
zatem pa se je prvič potapljal na Maldivih. Fotoaparat 
je pozneje zamenjala kamera, s katero še danes beleži 
lepote morskega sveta.
Tokrat je v knjižnico prišel predstavit svoj novi film Pod-
vodno kraljestvo v deželi Faraonov, posnet v Rdečem 
morju. Glavna junakinja in pripovedovalka zgodbe je 
morska želva, ki gledalca popelje v čarobni svet koralnih 
grebenov in raznolikih morskih bitij. Film prikazuje rav-
novesje in povezanost življenja v morju, ki pa ju človeko-
vo delovanje vse bolj ogroža.
Voje upa, da bo njegov film gledalce spodbudil k spo-
štovanju podvodnega sveta, ki je po njegovih besedah 
veliko bolj občutljiv, kot se zdi. »Tudi sam sem na začetku 
delal napake, ker nisem bil dovolj izobražen,« priznava. 
Danes pa ga ob pogledu na uničene koralne grebene 

boli srce – brez njih ni planktona, majhnih ribic in življe-
nja, ki ohranja morski svet.
Njegov film je tako poklon lepoti morja in hkrati opozo-
rilo, da je narava krhka in dragocena. Andrej Voje nas s 
svojimi posnetki opominja, da morje ne potrebuje veliko 
– le spoštovanje in mir, da lahko ostane živo. 

Doroteja Fric

ANDREJ VOJE – VARUH SVETA POD MORSKO GLADINO
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Pod tem naslovom je 13. oktobra 2025 potekala okrogla 
miza članov Slovenskega društva Transplant. Na okrogli 
mizi so sodelovali trije prejemniki organov in upokojena 
zdravnica Danica Avsec, direktorica Zavoda RS za presa-
ditve organov in tkiv Slovenija-transplant, sicer pa zaslu-

žna za razvoj donorske in transplantacijske dejavnosti v 
Sloveniji. Prejemniki so predstavili vsak svoj vidik najprej 
spopadanja z boleznijo in nato soočenja z edino rešitvijo 
– transplantacijo organa. Pri tem so tako prejemniki kot 
zdravnica izpostavili pomen podpore bližnjih, družine, 
zaupanja ter sodelovanja z zdravniki in vsem medicin-
skim osebjem. Sicer pa je darovanje organov še vedno 
tema, ki pri nekaterih ljudeh vzbuja nelagodje in morda 
celo strah. Ko se razmišlja, ali postati darovalec ali ne, je 
namreč neizogibno pomisliti tudi na lastno minljivost. A 
darovanje organov lahko reši ne le eno, ampak celo več 
življenj. Pomembno je vedeti, da se kot darovalec lahko 
opredeli čisto vsak. 
Moja brazgotina, moje življenje je fotografska razstava 
Mirana Juršiča, ki v ospredje ne postavlja golega telesa, 
ampak brazgotino, ki je ostala po operaciji.
Razstava je bila v Knjižnici Josipa Vošnjaka Slovenska Bi-
strica na ogled do sredine novembra.

Natalija Stegne

MOJA BRAZGOTINA, 
MOJE ŽIVLJENJE

V Goriški knjižnici Franceta Bevka je oktobra potekalo 
mednarodno srečanje Knjižnic semen, kjer se je zbralo 
več kot 30 knjižničarjev iz Slovenije, Hrvaške in Češke. 
Srečanje je bilo namenjeno knjižničarjem, ki v svojih knji-
žnicah skrbijo za Knjižnico semen.
V uvodu srečanja sta udeležence pozdravili direktorica 
Goriške knjižnice Irena Škvarč in vodja projekta Knjižnice 
semen Saša Vidmar. V prvem delu smo prisluhnili pre-
davanju Tehnologija pridelave zdravega semena, ki ga 
je izvedla Jerica Pučko Antolin s Kmetijsko gozdarskega 
zavoda Nova Gorica. V nadaljevanju se je predstavilo pet 
knjižnic, ki so se projektu pridružile zadnji dve leti, med 
njimi tudi Gradska knjižnica Rijeka in Knjižnica grada Za-
greba. V zadnjem delu srečanja smo v obliki delavnice 

iskali ideje in predloge za še en projekt, ki bo potekal 
znotraj Knjižnice semen, in sicer Zgodbe o semenih. Ob 
zaključku smo se sprehodili po mestnem jedru in se dru-
žili ob prijetnem klepetu ter izmenjavi izkušenj in idej za 
nadaljnje delovanje ter povezovanje Knjižnic semen.
JESENSKO VRTNARSKO SREČANJE
V Osrednji knjižnici Slovenska Bistrica je potekalo že de-
veto vrtnarsko srečanje. Svoje znanje in bogate izkušnje 
je delila Katja Temnik z Zeliščnega vrta in kmetije Maj-
nika, ki je tudi partner v projektu slovenjebistriške Knji-
žnice semen.  Osrednja tema srečanja je bila namenjena 
čiščenju in shranjevanju domačih semen. Udeleženci so 
izvedeli uporabne informacije o tem, kdaj so semena 
pripravljena za pobiranje, kako jih pravilno očistimo in 
ustrezno shranjujemo, pa tudi, kako dolgo so ob pravil-
nem hranjenju posamezna semena kaljiva. Spoznavali 
so različne sorte semen in posebnosti pridobivanja po-
sameznih semen ter si izmenjevali svoje vrtnarske izku-
šnje in podelili uporabne nasvete.
Naslednje vrtnarsko srečanje bo ob začetku nove sezo-
ne vrtnarjenja in bo namenjeno predvsem pripravi na 
pomladno sajenje. Več informacij o Knjižnici semen in 
dogodkih na www.kjv.si. 

Janja Halužan

Z MEDNARODNEGA SREČANJA KNJIŽNIC SEMEN
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Knjižnica Josipa Vošnjaka Slovenska Bistrica in Društvo 
zeliščarjev Hermelika sta v ponedeljek, 3. novembra 
2025, pripravila zanimivo predavanje Kako ohraniti in iz-
boljšati svoje zdravje.  Zdravje je naša največja vrednota, 
nekaj, kar pogosto začnemo zares ceniti šele, ko ga izgu-
bimo. A dobra novica je, da lahko veliko naredimo sami, 
da svoje telo in duha ohranimo v ravnovesju. Ne gre za 
velike spremembe, temveč za majhne, a dosledne ko-
rake vsak dan. Na predavanju nam je gospod Rudi Kruh 
predstavil zdravilne učinke soka pirine trave in čaja ruje-
vine. Pira je starodavno žito, bogato s hranili in vitamini, 
ki lajša težave pri različnih boleznih. Rujevina je pogosto 
prezrta rastlina naših gozdov, ki ima močne antiseptične 
in protivnetne lastnosti. Tako sok pire kot čaj rujevine so 
imeli obiskovalci priložnost degustirati. Miro Farčnik in 

Vesna Kovač pa sta predstavila kristalizacijo žive vode. 
Ko združimo piro v prehrani, rujevino v čajni skodelici in 
živo vodo v kozarcu, dobimo popolno ravnovesje – kom-
binacijo starodavne modrosti in sodobnega zavedanja o 
zdravju. To je preprost način, kako vsak dan narediti ne-
kaj dobrega zase – brez dodatkov, le z darovi narave. 

Mojca Amon

KAKO OHRANITI IN 
IZBOLJŠATI SVOJE 
ZDRAVJE?

Po dolgih letih prostorske stiske smo v Knjižnici Op-
lotnica s selitvijo v nove prostore dočakali pomem-
ben trenutek. Novi prostori prinašajo svež zagon in 
energijo ter knjižnico postavljajo kot odprt, živahen 
prostor kulture, znanja in ustvarjalnosti. Naša želja je, 
da postane središče, kjer se srečujejo generacije, iz-
menjujejo ideje in nastajajo nove zgodbe.
Obiskovalcem želimo ponuditi pester nabor kultur-
nih, izobraževalnih in ustvarjalnih dogodkov za vse 
starosti – od najmlajših do odraslih, ki v knjižnici išče-
jo navdih ali trenutek miru. Že prvi dogodki so poka-
zali, kako zelo smo vsi pogrešali takšna srečanja, saj so 
obiskovalci z navdušenjem zapolnili prostore ter jih 
napolnili s toplino in prijetnim vzdušjem.
Prireditveno pot smo začeli 3. oktobra z lutkovno 
predstavo Pod pikastim dežnikom, ki jo je pripravila 
skupina Pika-poka. Navdihnjena po Bitenčevi pravlji-
ci Tinkin dežnik, je gledalce popeljala v čaroben svet 

želja in prijaznosti ter 
navdušila tako otroke kot 
odrasle. Le nekaj dni po-
zneje je zaživela prva pra-
vljična urica po dolgih letih premora. Obiskala nas je 
Miška Frida s pisateljico Rebeko Potočnik, ki je preb-
rala pravljico Fridin rojstni dan. Knjižnico so znova na-
polnili otroška domišljija, smeh in iskrivost najmlajših.
Ker skrbimo tudi za digitalno pismenost, smo pripra-
vili izobraževalno uro o uporabi e-virov. Udeleženci 
so spoznali spletne portale, aplikacije in možnosti do-
stopa do e-knjig ter pridobili praktične veščine, zato 
bomo s takšnimi srečanji še nadaljevali.
Prvi dogodki so potrdili, kako zelo smo pogrešali sku-
pne kulturne trenutke. Novi prostori znova postajajo 
kraj srečevanja, ustvarjalnosti in idej. Pravljične ure 
bomo odslej pripravljali vsak drugi četrtek v mesecu, 
občasno pa tudi druge prireditve in delavnice. Verja-
memo, da bo knjižnica ostala prostor, kjer se prepleta-
jo branje, kultura in skupnost ter kjer vsak obiskovalec 
najde nekaj zase. 

Doroteja Fric

KNJIŽNICA OPLOTNICA
Novo poglavje v novih prostorih
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Med 17. in 23. novembrom 2025 smo v splošnih knjižnicah 
po vsej Sloveniji obeležili teden splošnih knjižnic. V tem 
času so potekali številni dogodki, s katerimi smo knjižni-
čarji poudarili izjemen pomen in razširjenost obiskovanja 
splošnih knjižnic ter izpostavili njihovo vlogo kot dosto-
pnih, zaupanja vrednih in vključujočih prostorov znanja, 
kulture in povezovanja.
Raziskava o vplivu slovenskih splošnih knjižnic, ki jo je 
februarja 2025 izvedlo Združenje splošnih knjižnic v so-
delovanju s podjetjem Valicom, je pokazala, da knjižnice 
niso le najbolj obiskane kulturne ustanove, ampak ima-
jo tudi pomemben vpliv na življenja posameznikov in 
skupnosti. 
Knjižnična dejavnost v Sloveniji v različnih oblikah in po-
javnostih je namenjena vsem prebivalcem in knjižnice 
so z razvejano knjižnično mrežo najbolj obiskane kultur-
ne ustanove v slovenskem prostoru. 
Letos se je teden splošnih knjižnic v sodelovanju z Mini-
strstvom za kulturo povezoval tudi s prvim Nacionalnim 
dnevom stripa, ki je potekal 22. novembra, na 100. oble-
tnico rojstva Mikija Mustra. Zato smo v knjižnicah strip 

še posebej izpostavili kot pomemben del raznolikega 
knjižničnega gradiva. 
V tednu praznovanja smo v Knjižnici Josipa Vošnjaka 
pripravili pester izbor dejavnosti in dogodkov v osrednji 
ter vseh krajevnih knjižnicah. Obiskovalci so si lahko 
ogledali razstave, se sprehodili s svojo najljubšo knjigo 
in glasno brali na trgu v Makolah, sodelovali v nagra-
dni stripovski uganki ali se vključili v akcijo Rišem strip 
– ustvarjam zgodbo in osvojili nagrado. Kot vsako leto 
smo tudi letos v času tedna splošnih knjižnic vabili k vpi-
su in omogočili brezplačen vpis novih članov.
Splošni knjižničarji iz celotne države smo se v četrtek, 20. 
novembra 2025, zbrali na osrednjem praznovanju Dne-
va splošnih knjižnic, ki je potekalo v Valvazorjevi knjižnici 
Krško. Prisotne so nagovorili ministrica za kulturo dr. Asta 
Vrečko, mag. Matjaž Eržen, predsednik Združenja splo-
šnih knjižnic, podžupan Mestne občine Krško Dejan Žni-
deršič in direktorica Valvazorjeve knjižnice Krško Urška 
Lobnikar Paunović. Program je s predstavitvijo raziskave 
Merjenje vpliva slovenskih splošnih knjižnic povezoval 
Boštjan Gorenc Pižama, za glasbeni predah sta poskrbe-
la Tomaž Rožanec in Luka Dukarić.VOb koncu tedna smo 
počastili Zlatka Verzelaka – Franca Vezela s spominskim 
večerom, na katerem smo si ogledali dokumentarni film 
Vezela režiserja Toma Novosela. Posvetili smo se tudi nje-
govi literarni zapuščini in ustvarjalni poti. Ob omizju spo-
mina, zgodb in prijateljstva so bili gostje, ki so ga poznali 
in z njim ustvarjali – direktorica Knjižnice Ksaverja Meška 
Slovenj Gradec Draga Ropič, Andrej Makuc ter Zlatkova 
dolgoletna prijatelja Marjan Krajnc in Dejan Kalan. Večer 
so s svojimi nastopi obogatili Marjan Krajnc in glasbena 
skupina Jebe’la cesta, ki so izvedli izbor Vezelinih pesmi. 
Pogovor je vodila Patricija Breznikar. 

Tanja Jakolič

ZAUPAM KNJIŽNICI!

Knjižnice v številkah
V letu 2024 je v Sloveniji delovalo 58 splošnih knji-
žnic, ki so imele skupaj 235 krajevnih knjižnic ozi-
roma enot in 13 bibliobusov. V knjižnice je bilo 
včlanjenih 435.133 članov, kar predstavlja 20,4 % 
celotnega prebivalstva Slovenije. Člani so knjižni-
ce obiskali 8.630.820-krat. Splošne knjižnice so v 
letu 2024 imele v svojih zbirkah skupaj 12.236.330 
enot knjižničnega gradiva, ki so si ga člani izposodili 
21.358.188-krat.
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Pod naslovom Vedute slovenskih mest vas v Knjižnici 
Josipa Vošnjaka Slovenska Bistrica pričakuje razstava, 
ki predstavlja slovenska mesta skozi likovno umetnost. 
Gre za razstavo 70 vedut slovenskih mest, ki imajo sta-
tus urbanega naselja oziroma mesta. S slikarsko tehniko 
akrila na platno, z uporabo čopiča in slikarske lopatke, 
jih je upodobil domačin Uroš Čož iz Slovenske Bistrice. 
V preteklosti je njegovo likovno ustvarjanje vključevalo 
predvsem portretiranje in portretno karikaturo, zadnjih 
nekaj let pa se ukvarja izključno z akrilnimi barvami in 
slikanjem na platno. Ker gre za obsežno razstavo, bo v 
slovenjebistriški knjižnici na ogled v mesecih decembru 
2025 in januarju 2026.
Ob tej razstavi pa vas v razstavnih vitrinah vabijo k ogle-
du Vedute med Pohorjem in Bočem. V besedi, predvsem 
pa v sliki (na starih razglednicah), se bodo predstavili kra-

ji Makole, Oplotnica, Poljčane in Slovenska Bistrica, kra-
ji za katere Knjižnica Josipa Vošnjaka Slovenska Bistrica 
opravlja domoznansko dejavnost. 

Natalija Stegne

KNJIŽNICA

RAZSTAVE, VEDUTE IN 
POL STOLETJA »MAČJE 
POEZIJE«

8. decembra 1975 je prvič izšel Maček Muri – knjiga, ki 
je zaznamovala generacije slovenskih otrok in postala 
del narodne kulturne identitete. Ob petdesetletnici izi-
da knjige se spominjamo tudi njenega avtorja Kajetana 
Koviča, pisatelja, pesnika in prevajalca, ki je del otroštva 
preživel v Poljčanah. Maček Muri ni ostal le na straneh 
knjige – v petdesetih letih je postal kulturni lik, del slo-
venske kulturne dediščine. Njegov značaj – uglajen, du-
hovit, rahlo nagajiv, a vedno prijazen – odraža vrednote, 
ki jih Kovič in njegovi sodobniki niso želeli izgubiti: spo-
štovanje, prijateljstvo, veselje do življenja in ljubezen do 
jezika. Humor in preprostost sta značilnosti, ki sta knjigo 
naredili brezčasno – otroci jo razumejo kot igrivo zgod-
bo o mačkih, odrasli pa v njej prepoznajo nežno satiro 
vsakdanjega življenja. Njegov lik so upodobili v številnih 
šolskih uprizoritvah, lutkovnih in gledaliških postavi-
tvah. Branje Mačka Murija pa je bilo navdih tudi za likov-
no ustvarjanje učencev Osnovne šola Kajetana Koviča 
Poljčane in njihove risbe so v letu 2025 krasile Pionirsko 
knjižnico. 

Natalija Stegne

MAČEK MURI – POL STOLETJA MAČJE POEZIJE
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PROGRAM DOGODKOV

Pridružujemo si pravico do sprememb v programu. Podrobnosti  o dogodkih in programu najdete na spletni strani tic-sb.si in facebook.com/ticslovbistrica. 

OBVESTILO O IZVAJANJU VIDEONADZORA NA PRIREDITVI:
Vse obiskovalce javne prireditve se skladno z zakonskimi določili ZVOP-2 in Uredbe (EU) 2016/679 obvešča o izvajanju videonadzora javnega prostora v obdobju poteka prireditev od 20. 12. 2025 do 1. 1. 2026. 
Videonadzor se bo izvajal z izključnim namenom zagotavljanja varovanja in varnosti obiskovalcev javne prireditve in vseh z javno prireditvijo prisotnih oseb ter premoženja. Dostop na prireditveni prostor na 
način, da bi se posameznik izognil videonadzoru, ne bo mogoč. Upravljavec videonadzora je uporabnik javnega prostora v navedenem obdobju: RAZVOJNO INFORMACIJSKI CENTER SLOVENSKA BISTRICA, 
Trg svobode 5, 2310 Slovenska Bistrica, E-mail: info@ric-sb.si, tel. št. 02 843 02 46. Vse dodatne informacije, neposredno povezane z videonadzorom in varstvom osebnih podatkov so objavljene v Obvestilu na 
spletni strani Upravljavca videonadzora: https://www. ric-sb.si/.

DATUM URA DOGODEK LOKACIJA

Sreda
17. 12.

11.00
16.00

17.00-18.00

Mini gostinska ponudba na trgu
Ustvarjalna delavnica v knjižnici - Božični čopič, Izdelava voščilnic
(potrebna je predhodna prijava na: fridinamisnica@gmail.com)

Božičkova pošta

Trg svobode
Knjižnica Josipa Vošnjaka

Trg svobode

Četrtek
18. 12. 17.00-18.00 Božičkova pošta Trg svobode

Petek
19. 12.

17.00
17.00-18.00

Pohod z lučkami  - zbor na trgu
Božičkova pošta

Trg svobode
Trg svobode

Sobota
20. 12.

7.00-10.30 
15.00
16.00
17.00
17.30
18.00
20.00

Grajska tržnica z Božičnim bazarjem
Žive hiške (Fridina hišica, Ježkova hišica in Hišica Snežne kraljice)
Predstava za otroke Novoletna želja
Prihod Božička in gospe Božičkove
Fotografiranje z Božičkom
Nastop GLASBENE ŠOLE JAMNIK in vokalne skupine REGAS
Nastop glasbene skupine MACOOH BAND

Grad Slov. Bistrica 
Prizorišče ob parku
Prizorišče ob parku
Prizorišče ob parku
Prizorišče ob parku
Prizorišče ob parku
Prizorišče ob parku

Ponedeljek
22. 12.

17.00
19.30 

Nastop GLASBENE IN BALETNE ŠOLE SLOV. BISTRICA
Ansambel BISTRICA OBERKREIN

Prizorišče ob parku
Prizorišče ob parku

Torek
23. 12.

17.00
18.00
19.30

Folklorna skupina KROG 
Nastop FRAJHAJMSKE GODBE NA PIHALA 
NATALIJA VERBOTEN z bendom

Prizorišče ob parku
Prizorišče ob parku
Prizorišče ob parku

Petek
26. 12.

18.00
19.30
22.30

Folklorna skupina KEBELJ
DOMEN KUMER z bendom
Nastop skupin PARNI VALJAR in ŠESTI

Prizorišče ob parku
Prizorišče ob parku

Prostori KŠSB

Sobota
27. 12.

7.00-10.30
17.00-18.00

18.00
19.30

Grajska tržnica z Božičnim bazarjem
Nastop učencev Čarobnega glasbenega kotička in plesalcev Plesnega studia 
Plohl
Palačinkijada (dobrodelna akcija Lions kluba Slov. Bistrica)
Ansambel UNIKAT

Grad Slov. Bistrica 
Prizorišče ob parku

Prizorišče ob parku
Prizorišče ob parku

Nedelja
28. 12. 19.30 ALPSKI KVINTET z gostom (OTO PESTNER) Prizorišče ob parku

Ponedeljek
29. 12.

17.00
19.30

Predstava za otroke Prazniki v pižami (Lutke Pika poka)
DEJAN VUNJAK & BRENDIJEVE BARABE

Prizorišče ob parku
Prizorišče ob parku

Sreda
31. 12. 22.30 Silvestrovanje s ŠALJIVCI Prizorišče ob parku

Podpirajo nas:


